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DIKKAT : 1. Bu testte 40 soru vardir.
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Ttrkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ginimizde ebeveynlerin giclitk cektidi (zorlandigr) konu-
lardan biri, gocuklarnna kitap seng;isi agilamak. Oysa gocuk
yayincii@r altin cagini yasiyor (en verimli doneminde bulu-
nuyor). Ama gocuklllar okumak yerine ekran baginda vakit
gegirmeyi tercih ediyor. Kusak gatigmast da énemli bir
konu. Kusak farki artik sadece ebeveynlerle gocuklar
arasinda degil, iki kardes arasinda bile keskin bicimde
géraldyor (sert tartigmalara konu oluyor). Coculilllann bi-
yukanne ve blylkbabalariyla olan iligkilerinde ise durum,
bazen tam bir arapsagina dénebiliyor (oldukga karigik bir
hal aliyor). (;i]nkﬂl\liusaklarm hayata bakisi (olaylan de-

\2

Ferlendirip yorumlama bigimi) birbirinden oldukga farkl.

Bu pargada $ inin anlami
ayrag iginde verilen agiklamayla uyusmamaktadir?

Al B) Il c)m D)Iv E)V

2. iklim degisikliginin bir sonucu olarak tath su kaynaklarinin
i ---- ve kuraklik nedeniyle birgok canli, farkli bélgelere gi-
decek. Yasam alanlarinin ---- ayak uyduramayan birgok

hayvan tiirintn nesli yok olacak.

Bu pargada bosg yerlere agagidaki han-
gisi sirasiyla getirilmelidir?

A) azalmasi - degisimine

B) degigmesi - artmasina

C) kurumasi - geniglemesine

D) belirlenmesi - daralmasina
E) cesitlenmesi - sinirlanmasina
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Gevirmen her iki dilin inceliklerini iyi biliyor. Dilleri bilmenin
yaninda eserin aslina sadakat gosterilmis olmasi da ok
énemli. Onun gevirdigi eserlerin yogun ilgi gérmesinin al-
tinda bu konudaki titiz tutumu yatiyor. Glnkii isini ciddiye
aliyor, yapitin yazarinin hakkini yemiyor.

Bu ciimledeki alti gizili sézii anlamca kargilayabilecek
bir g ilerin isinde vardir?

Siiri siir yapan temel ilkelere bagliik, bir sairin baganli
siirler yazacaginin ilk isaretidir.

Titiz davranma, edebiyat diinyasinda iz birakmig her
sair ve yazarin ilk 6zelligi olmustur.

C) Alelade bir Gslupla yazilan eserler, igerik bakimindan
zengin olsa da uzun 6mirli olmaz.

Sira digi olaylarin islendigi edebi eserler, ortaya giktikla-
n dénemde bilylk ses getiriyor.

A

B

D

E) Kurallara uyma, edebi eserlerin Gretim sirecinde yazar-

larin 6ndnd aydinlatir.

Dostoyevski, gocukluk yillaninda, Rus sairlerden Jukovski
ile Karamzin'i okuyor; Puskin'i ise neredeyse ezbere biliyor-
du. Miihendis okulundayken Schiller, George Sand, Euge-
ne Sue gibi yazarlarin eserleri, onun ufkunda yeni diinyala-
ra kapilar agiyordu. Hele Balzac onu &deta biiyiilemisti. ilk
genglik yillarinda kulugkaya yatmig, eserlerini ondan sonra
vermisti.

Bu parcada gegen “kulugkaya yatmak” sozilyle anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Bir sure sessiz kalmak

B) Zamani bosa gegirmek

C) Bagka iglerle ugragmak

D) Hazirlik ddnemi gegirmek

E) Bagkalaninin gdlgesinde yasamak
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5.

. Kuslanin barinma alanlari olan sulak alanlar; kuraklik,

sularin yénaniin degistirilmesi, akarsulanin éntine baraj
yapilmasi sonucu oldukga daralmgtir.

. Daha fazla kusun daha kiglk habitatlara sikigmast,

salgin hastaliklanin artmasini ve daha Gok kusun telef
olmasini beraberinde getirmistir.

Yukarida verilen Il numarali ciimleyle ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A)

B)

C)

D)

E)

I. cimlede belirtilen olgunun her canlyr etkilemedigi
6rneklenmektedir.

I. climlede anlatilan durumun sebep oldugu olumsuz-
luktan bahsedilmektedir.

I. clmledeki olgunun gerekgeleri &rneklendirilerek
agiklanmaktadir.

I. cimlede dile getirilen konuyla geligen farkii bir du-
rumdan s6z edilmektedir.

1. climlede ileri siirilen digiincenin bilimsel olarak ka-
nitlandigi gésterilmektedir.

Egitim; insanlarin tutum ve eylemlerini 6nceden saptanmig
esaslara uygun héle getirmesi, yasamda o esaslara gére
hareket eder hale gelmesi igin yapilan planli birtakim etkin-
likler dizgesidir.

Bu ciimlede egitimle ilgili olarak asil anlatiimak istenen
agagidakilerden hangisidir?

A

B]

C

D)

E

Her kiside ayni sonucu veren, objekif bir bilgilendirme
sureci oldugu

Kisiye glindelik yasamda kargilastigi giicliiklerie bag
etme yetisi kazandirdigi

Kiside istenen sonucu vermesi igin, egitim alan kisinin
istekli olmast gerektigi

Yagamin her aninda ihtiyag duyulan birtakim kazanim-
lan elde etmenin bagat yolu oldugu

Kigide istenen yonde davranig degisikligi meydana ge-
tirme amacina yénelik tasarlanmig bir siire¢ oldugu

. Anadolu’da hali dokuyan kisiler, duygu ve disinceleri.
ni anlatmada bazi motifler kullanir.

. Anadolu halilaninda kullanilan “sag bagi” motifi, geng
kizlarin evlilik istegini ifade eden bir simgedir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bi-
gimde birlestirilmig hali asagidakilerden hangisidir?

A) Geng kizlarin eviilik caglarinda dokuduklari halilar-
da gérilen “sa¢ bag” motifi, Anadolu kltirinin en
6nemli anlatim araglarindan biri haline gelmistir.
Anadolu’da hali dokuyan kisilerin evlilikle ilgili duygu
ve disgtincelerini motiflerle anlatma anlayiginin en etkili
semboli olan “sag bagi” motifi, eski bir motiftir.

B

C,

Hali dokuyan geng kizlarnin evliiikle ilgili duygu ve du-
stincelerini ifade etmek igin kullandiklan “sag bag”
sembolu, sadece Anadolu kultirinde gérilen bir mo-
tiftir.

Anadolu’da, hall dokuyan kigilerin duygu ve digtncele-
rini ifade etmede kullandiklan motiflerden biri olan “sag
bagi” motifi, geng kizlarnin evienmek istedigini gdsteren
bir semboldiir.

D]

E

Anadolu’da geng kizlarin evlilik istegini ifade eden sim-
gelerden biri olan “sag ba@i” motifi, hali dokuyan kisile-
rin duygu ve distincelerini motiflerle anlatma gelenegi-
nin en eski érnegidir.

() Yagar Kemal, arabadan inince milli maglardaki coskuya
benzer bir cogku hissediliyor gevresinde, salinan glvercin-
ler g6§lin mavisinde beyaz lekelere dénusuyor.(l) O her
zamanki sakin, gileg haliyle el sikiyor, el salliyor, kalaba-
g1 selamlayarak amfiye gegiyor. (Ill) Universite amfisinde
&grenciler, yazanmizi kugatma altina almig; ona sorular
yoneltiyorlar. (IV) Sahneye gikan tinli bir pop ylldizina gés-
terilenden farksiz bir ilgi gériyor yazar. (V) Salondakilere
edebiyat Uzerine bir konusma yaparken uzun uzun, cos-
kuyla alkighyorlar Gukurova'nin unutulmaz yazarin,

Bu pargadaki numar s cl in “sl-
fat tamlamasi” yoktur?
Al Bl cm D) IV E)V
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9. istanbul'da yagayanlar icin kis mevsiminin iki gtizel yant
var: Kisa slrmesi ve dcl)pdolu bir kltir-sanat hayatina
sahip olmasi. insanlar uzun kis gecelerinde sanat etkin-
liklerine daha fazla zaman ayiryor burada. Tiyatro bircok

n I v

sanatseverin ilk tercihi olarak 6ne gikiyor.

Bu pargada numaralanmig sézcuklerin tirii agagidakile-
rin hangisinde dogru olarak verilmistir?

I 1 mn v
A) Edat Edat Sifat Zamir
B)  Sifat Edat isim Zart
C) Edat Zarf Zamir Sifat
D) Zarf Baglag isim Sifat
E) isim Zarf Zamir Zamir

10. insan, Goksu'daki geleneksel Tirk evlerini gérince
|

istanbul'un kaybolan giizelliklerini hatrrliyor. Bogaz'in
[}

kenarlarini siisleyen yalilar, Kandilli sokaklarini gizelles-
mn v
tiren mor salkimlar; ahsap konaklarin bahgelerini renk-

\Z
lendiren erguvanlar, insani bdydluyor.
Bu parg ozci hangisi
cogul kisi iyelik eki” almigtir?
Al Bl cym D) IV E)V
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11. Metropol hayatinin bir gergegi olan yiiksek binalar, beto-
narme yapllar, yesil alanlann giderek azalmasi ve gece
giinduiz farkinin ortadan kalkmast; biyik kentlerde insan-
lanin kiigiik yerlere oranla daha stresli bir yagam strmesini
ortaya gikariyor.

dogru S ilerin

Bu ciimledeki 6g
hangisinde verilmistir?

A) Ozne - belirtisiz nesne - yiiklem

B) Belirtili nesne - zarf tiimleci - 6zne - yiklem

C) Zarf tamleci - yer tamlayicisi - 6zne - yiklem
D) Ozne - yer tamlayicisi - belirtili nesne - yiklem
E) Belirtisiz nesne - 8zne - belirtili nesne - yiklem

12. Biitiin sehri gece yanlanna kadar ince sesleriyle inim inim
inleten; en geg ¢ikan gazeteleri tramvay duraklannda, mey-
danlarda, gazino iglerinde avaz avaz bagirarak satan kiguk
muvezziler ve adim baginda rastlanan, ufacik kutularla her
yerde kargilagilan, yirtik pantolonlu, ayakkabisiz, kabak ka-
fali karamela saticilar hep bu sokaga aittir.

Bu cii in 0 i sagidaki hangisi yok-

tur?

A) isim fiil B) Edat

C) Zarf fiil D) Baglag
E) Sifat fiil
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13. Yeryiiziiniin en Gnemli enerji kaynagi olan giines, bitin

ekolojik déngtileri besler. Okyanuslardan ve karalardan bu-
harlasarak atmosfere kangan su molekiilleri soguk katman-
larda yogunlasarak sivi veya buz halinde bulutlan olugturur,
yaguslarla yeryGziine geri déner; okyanuslara, topraga, yi-
zey veya yer alti sularina kanigtiktan sonra buharlagip tekrar
atmosfere ylkselir.

Bu pargada asagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur?

A) Unstiz benzegmesi B) Unstiz diismesi

C) Unlt dagmesi D) Unlii daralmasi

E) Unstiz yumusamasi

14. Asagidaki ciimlelerde yer alan birlesik fiillerden hangi-

sinin yazimi yanhgtir?

A) Kimligi belirsiz kisiler, yoldan gegerken sugsuz insanlar
darp etmis.

B) El ele tutusan polisler kaldinmlardan tagan kitleyi zor
zapt ediyordu.

C) Mahkemelerin gérevlerinden biri de suglu ile sugsuzu,
hakli ise haksizi ayirt etmektir.

D) Hastalar, en yakin kentlerdeki tam donanimli hastanele-

re sevk edildi.

Kullaniimayan hediye puanlar, dbir aya devir mi ediyor-

mug?

E

15.

s aind: denin ok

Asagidaki cii in suna
ujggn bir ek getirilmemesinden kaynaklanan yazim

yanhst vardir?

A) BTK'nin yaptg! incelemeler sonunda baz akilli telefon-
larin satigt durduruldu.

AFAD'In en 6nemli amaci; afet éncesinde hazirlikii ol-
mak, afet sirasinda ve sonrasinda gereken yardim ve
destegi gergeklestirmektir.

Kadinlarin ig hayatina aktif bir sekilde katiimasini hedef-
leyen ISKUR'dan annelere biyik destek geliyor.

Dost ve kardes iilkelerde TiIKA'min énciliginde ger-
geklegtirilen Gnemli projeler var.

Balikesir'de SEKA’nin 19 yil sonra yeniden retime bas-
ladigr agikland.

B

C)

D;

o

- Sahilde oynarken elindeki oyuncagi denizde kaybolan go-

cuk, kumlarin Gizerine sunu yazar () Bu deniz hirsizdir () Az
ileride bir balikgi () agina yakalanmig gok miktarda baligi
kiyya gekerken cok farkli duygular igindedir ve kumlara
denizin gok cémert oldugunu yazar. Derken glgll bir dal-
ga gelir () sahildeki yazilan silip siipiriir. Bitin bu olup
bitenleri seyreden deniz, umursamaz bir tavirla sOyle ses-
lenir kendi kendine () Deniz olmak istiyorsan bagkalarinin
sbylediklerine ok da kulak asmayacaksin,

Bu parcada ayraglarla belirtilen yerlere, asagidaki nok-
talama isaretlerinden hangisi sirasiyla getirilmelidir?

AOOEOE
OMOOOOE

B () (M) 6) () ()
DG )OO )
BOOOG
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17. Afrika’nin en yiksek niifusuna sahip tilkesi olmasinin yani

vt

sira diinyanin 8. biiylk petrol ihracatgisi, 10. blyuk petrol
rezervine sahip Ulkesi, 12. blyik petrol Ureticisi olan Ni-
jerya; GSYH buyiiklagu bakimindan kitanin diger énemli
Glkelerinden ondedir.

Asagidakilerin hangisinde noktali virgiil (;) bu cimlede-
ki isleviyle kullanilmigtir?

A) Matematik, fizik, kimya sayisal; edebiyat, tarih, felsefe
s6zel dersler arasinda yer almaktadir.
B) Bazi insanlar bize en agir sézleri sdyleyecek, akla ha-

yale gelmedik iftiralar atacak; biz de boyle sessiz sessiz
oturacak miyiz?

C) Okurun merak duygularini diri tutmaktan uzak, heye-
can uyandirmayan, tek diize strilp giden bir anlatim;
okurun metinden uzaklagmasina neden olur.

D) Namik Kemal, Arif Nihat Asya, Behget Necatigil; vatan
sairi, bayrak sairi, evler sairi olarak tin kazanmig 6nemli
edebiyat adamlanimizdir.

m

Kisilerle degil, olaylarla; nicelikle degil, nitelikle ilgilen-
mek gergek bir aydinin kendisine ve Ulkesine karsi te-
mel sorumluluklarindan biridir.

18.

Rastlanti bu ya ates, sabah sénene kadar karbonat
bloklan igindeki nétronu ve kumu eriterek cama donis-
tarmis.

. O giin bugtin, bu kirllgan ve saydam madde insanlarin
yagsamina bir daha hig aynimamak (izere girmis.

. Oyktiye gore, Dogu Akdeniz'in tiiccar uluslanindan Fe-
nikeliler, kamp atesinde yemek pisirirken kaplarini yik-
leri arasindaki soda karbonati bloklan (izerine koyuyor-
lar.

IV. Bugin evlerimizde kullanilan pek ¢ok egyanin yapildigi

camin gegmisi, bes bin yil éncesine dayaniyor.

V. Doganin saflgi ve estetigi gagnstiran bu armagani,
uygarlik tarihinin taniklan arasina masals bir tesadufle
girmis.

Yukandaki numaralanmig cimleler anlamh bir bitin
§ k bici gind isinin yeri de-

Gismez?

Al Bl c) D) IV E)V
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19.

Bir kitabi egreti olcllerle degerlendirmeye kalkmak, ede-
biyata da yazara da okura da haksizliktir. Elestirmenin, ele
aldig yapiti iyi bir tarimdan gegirmesi, onu sanatsal ve top-
lumsal boyutlariyla ¢dziimleyip yorumlamasi, bunun igin de
derin bir bilgi birikimine sahip olmasi gerekir. Gegmiste bu
yetilere sahip olan, elestirinin hakkini veren elestirmenler
vardi. Nurullah Atag, eski edebiyatimizi reddederken neyi
reddettigini iyi bilirdi. Adnan Benk, kisiden ¢ok, yazilani
gbz éniinde tutardi. Vedat Ginyol, bir eserin gercekligine
ve glzelligine yonelirdi. Memet Fuat, genis acili digindr;
derinlikli degerlendirmeler yapardi. Fethi Naci, ele aldigi
yapiti dipnotuna kadar okurdu. Asim Bezirci, galiskanligiy-
la edebiyatin bal arisiyds; inaniimaz bilgi birikimine sahipti.
Simdi adi elestirmene cikmislarda béyle bir agirlik yok. Belli
bir gevrenin diginda kimse onlarin ne yazdiginin farkinda
bile degil. Oysa eskiden yeni cikan bir kitap hakkinda ne
séyleyecek diye elestirmenlerin agzina bakilirdi.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi yok-

tur?

A) Agiklama
C) Benzetme

B) Orneklendirme
D) Karsilastirma
E) Tanik gosterme

(1) Anadolu insani kusa olan sevgisini bazen ejderle kavga-
sini hallya koyarak, bazen cift kafali kus yapip tapinagin gi-
rigine yerlestirerek, bazen kafasina tiy takarak gdstermistir.
(1) Kartal kemiginden mizik aleti, serge gdziinden nazarlik
yapmis; kusun gagasini, kanadini, pengesini ayr ayn stili-
ze ederek gunlik yasaminin bir pargasi héline getirmistir.
() Yasaminda bu kadar yer eden kusa ézenmis, Hezarfen
o6rnegindeki gibi kus kanadi takip Galata Kulesi'nden ken-
disini agad: salmistrr. (IV) Anadolu sembolizminde pek gok
anlama gelen kus; bazen sevgi, bazen 6zlem, bazen ha-
berci, bazen kadin, bazen ézgiirliik, bazen kuvvet, bazen
kudret olarak kullanilmigtir. (V) Ornegin kartal, Anadolu’da
kurulmus medeniyetlerin pek gogunun semboli olmustur.
(V) Gokyuziini temsil eden, gelecekten haber veren, ruh-

lan &buir diinyaya gétiren kutsal bir motif olarak kabul edil-
mistir.

Bu parea iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf
numar s cil i isiyle baglar?

Al B) il C)Iv D)V

Eyvi
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21. () Gok bilimi alanindaki caligmalara gore, Onimuzdeki
on on beg yil iginde evrenin gérebildigimiz bolimindeki
milyarlarca gék ada ve bizim g6k adamizdaki milyarlarca
ylldiz kataloglanmmis olacak. (Il) Gék adanin nasil olustugu
konusunda modeller cok kesin degil, bunun nedeni gok
degisken ogeler igeren ig ve dig dinamiklere bagl olmalari.
(Ill) Yakinimizdaki binlerce yildizin gevresindeki gezegen
sistemi haritalandiginda bu yildizlarin yasami destekleyip
C nedigi ilecek. (IV) En ug durumlann ir-
delenmesiyle birlikte evren, var olan fizik yasalarinin denen-
digi ve yenilerinin kesfedilecedi dev bir laboratuvar olarak
kullanilacak. (V) Belki bunlardan cok daha 6teye giderek
evreni sadece bilmekle kalmayacak; onu anlama yolunda
da énemli adimlar atacagiz.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi digiin-
cenin akigini bozmaktadir?

Al By Il on D) IV E)V

22. Shakespeare'in eserlerini cevirmek zor. Sorun sone bigi-
minin zorlu kafiye diizeninde degil. Shakespeare’de inanil-
maz bir digtnce zenginligi, anlamsal derinlik ve bazi séy-
leyiglerinde belirsizlikler var. Bunlar Gizerinde, Shakespeare
uzmanlan eskiden oldudu gibi, bugiin de uzun uzadiya
tartigiyor. Gevirmen, degisik yorumlardan hangisini segerse
isabetli olacak? Sone 135'te “Will", kelimesi bunun tipik &r-
negi. “Will” hem Shakespeare'in ilk adi olan William'in kisa
sekli hem de baz uzmanlara gére Shakespeare'in sevgili-
sinin adi. Ayrica ingilizcede “irade”, “vasiyetname”, “istek”,

“bilerek yapmak”, “murat” gibi anlamlara geliyor. Ustelik

gelecek kipinin temel 6gesi. Shakespeare, Sone 135 i¢inde

biitiin bu anlamlan kullanmig; bu sézcik bazi misralarda
bu anlamlarn iki (i¢ tanesini birden veriyor.

Bu pargaya gore, William Shakespeare’in eserlerini

bagka bir dile aktarmadaki asil giigliik agagidakilerden

hangisidir?

A) Ayni kavrami farkli sézciiklerle kargilamasi

B) Kullandig! dilin caglar icinde eskimis olmasi

C) S6z oyunlarina dayall, yoruma agik bir anlatminin ol-
masi

Eserleri konusunda farkll degerlendirmelerin yapilmig
olmast

Bagka bir dile aktariimaya uygun olmayan bigimler kur-
mug olmasi

D;

E

23. (I) Bazi romanlar okumaya baglayinca ar.'llancn.nn sesinde
daha énce okudugumuz birgok karakterin sesini duyariz,
(1) Romani okudukga tanidik seslerle e§le§9n gérintileri,
kisileri, mekanlari hatirlamaya baslariz. (_I!I) -I§te, 0 zaman
anlaniz ki anlatici, yabancilik gekmeyecegimiz bir diinyaya
davet etmektedir bizi. (IV) Olaylar arasinda bag kurmada,
Kisileri analiz etmede, mekanlarin iglevini kavramada isimiz
daha kolaydr artik. (V) Bilmecenin anahtar sézclkleri veril-
mig, kalan bosluklan zevkle doldurmak bize birakilmistir.

Bu da numar 1] in hangisinden son-
ra “Bir an gelir, ben bunlar daha 6nce gormustim, demek-
ten kendimizi alamayiz.” ciimlesi getirilebilir?

Al B) Il o D) IV BV

- GUnlik hayat, romana nasil yansiyorsa tarih de romana
Oyle yansir. Bunun igin de “tarihi roman” yerine “tarihten
s6z eden roman” demek daha yerinde olur. Roman yazari,
aragtirmalar yapabilir; topladigi belgelerden yararlanabilir
ama sira yazmaya gelince roman yazarinin, iginin tarih yaz-
mak degil; roman yazmak oldugunu unutmamasi gerekir.
Topladigi belgeler, bilgiler, buz daginin denizin altinda ka-
lan buydk béltima gibi olmalidir; gdze batmamalidir. Glinki
roman yazari, o bilgi ve belgeleri yapitina aktarmayacak;
onlardan yararlanacaktir sadece.

Bu parg; asil istenen g ilerden
hangisidir?

A) “Tarihi roman” kavrami dogru bir nitelendirme degildir.

B) Tarihi olaylar da giincel olaylar gibi, roman yazarlari igin
Onemli bir kaynak durumundadir.

C) Tarihi gergekleri anlatmak isteyen bir roman yazari,
bunu tarihsel belgelere bagh kalarak yapmak zorunda-
dir.

D) Tarihsel olaylar, bir roman igin kaynak olabilir ancak bu

tarihi gergeklikler romanin ana malzemesi olmamaldir.

Gegmiste yaganmis olaylan romanina konu eden bir

yazar, bu olaylan kurgularken tarafsiz davranmali; kisi-

sel goruslerini romanina yansitmamalidir,

3
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25. Paris, gocuklugumun gizel anilannin gehriydi onceleri.
igine dogdugum, iginde blyidigim kaltir, gocuklugum-
dan bu yana evde galinan plaklar oraya yénelik bir begeni
olusturmustu bende. Bu, “birinci ddnem Paris sevgisi” diye
adlandirdigim bir sevgiydi. Simdilerde ise Paris'i neden
sevdigimi digtnirken sevdigim diger sehirlerin akimdaki
fotograflarini koyuyorum Paris'in yanina. Heidelberg'i di-
sUnldyorum mesela... Sonra istanbul’u, Brugges', Lond-
ra'yl... Birbirinden bu kadar uzak, bu kadar bagimsiz ve
ayn gezegenlere aitmis gibi goriinen sehirlerin beni kendi-
lerine geken taraflanni diiglinilyorum. Zamanin akip gitmisg
sularina karigiyor zihnimin nehri. Orta Gag, diyorum kendi
kendime. Bu kentler Orta Gag kentleri. O giinden bugiine
gorintiler sunuyor her biri. Ama ayni zamanda kendilerini
gelecege taslyan gagdas kentler bunlar.

Bu pargaya gore, yazarin yeni ddnemdeki Paris sevgisi-
nin g gidakil isidir?

A) Diinyanin diger kentlerine benzememesi

B) Yasayanlar iizerinde Kultirel bir etki birakmasi

C) Yazann belleginde bagka kentleri canlandirmasi
D) Yazarin gegmigine yonelik animsatmalar yapmasi
E) Modernlesirken tarihi birikimini de korumus olmasi

26. Dille ugrasmak, kendimi bildim bileli heyecan vermistir
bana. Bu anlamda geviri de benim igin tam bigilmig kaf-
tand. Yazarliga da gétirebilirdi beni ama ben gevirmenligi
sevdim. Yazarliktan farkli olarak geviri bana hi¢ yazamaya-
cagim pek ok kitabi gevirme, bir anlamda yazma olanagini
veriyor. Ornegin, ben higbir zaman bir bilim kitabl yazama-
yacagim ama gevirebiliyorum.

Bu parganin yazariyla ilgili olarak agagidakilerden han-
gisi sdylenebilir?

A) Aragtirmak yerine hazrr bilgileri Sgrenme yanlisidir.

B) Geviri yapmanin da bir tir yazarlk oldugunu disin-
mektedir.

C) Kigisel birikiminin yazmaya elverigli olmadigini disun-
mektedir.

D) Yaraticih@inin olmadigini fark ettigi igin yazarlik yerine
gevirmenligi segmistir.

E) Uzun erimliigler yerine kisa zamanda sonuglanacak ¢a-

ligmalan sevmektedir.
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27.

----. Onlari kendi zevk anlayigima gére glinimize aktariyo-
rum. Ayni zamanda bagka gevirmenlerin ihmal ettikleri bu
genis ve buyileyici alanin bosluklarini doldurmak igin bir
gesit gorev anlayisiyla yapiyorum bunu. Tirk siir aleminin
diinya siirindeki gelmis gegmis tim lezzetlere kavusmast
gerektigine inaniyorum. Simdilerde Stmer, Sanskrit giiri
(izerinde galigtyorum. istiyorum ki siir bilgimiz evrensellige
yonelsin.

Bu parganin bagina diisi akigina gore agad

lerden hangisi getirilmelidir?

A) Siir tarihimizin énemli siirleri yeni bir bakig agisiyla ele
alinmalidir
B) Turk edebiyatinin eski dénemlerinde yaziimig siirleri

gok seviyorum

C) Divan siirinin, dili ytzinden ilgi gdrmemesi beni bu
alanda galigmalar yapmaya itti

D) Gagdas diinya edebiyatinin énde gelen sairlerinin siir-
lerini okuyorum

E) Eski uygarliklann unutulmaya ydz tutmug siirlerine &te-
den beri tutkum var

. Nobel Odili'ni almaktan 6dim kopar. Bu 6dula alanlar,

ddiilden sonra yirekli bir is gikaramamiglardir. Odal on-
lan emekliye ayirmis gibidir. Bilmiyorum, o yazarlarin ar-
tik nasil olsa isinin bittiginden midir yoksa 6dul duzeyin-
de yazmak istediklerinden midir? Ama su bir gergektir:
----. Diyebiliriz ki édulin yukledigi sorumlulugun Us-
tesinden gelmek kolay bir is degildir. Faulkner'dan
Hemingway’e pek gok usta, Nobel'den sonra bunu basa-
ramamistir. Odul onlan belki saygin bir kisi yapmistir ama
portrenin igine de hapsetmistir ayni zamanda.

Bu pargada bos yere akigina gore
g i hangisi getiri R
A) Odiller sadece yazarlarin degil, okurlann begeni 6lgut-

lerini de belirlemistir

B) Onemli ddiiller dzellikle geng sanatgilann taninirhgini
kisa stirede artirmigtir

C)

Nobel gibi énemli édiillerin sindirilmesi genglerde ve

ustalarda farkli olmugtur

D) Odilden sonra eski yaraticiliklaninin gerisinde kalmisg-
lar, bir anlamda kendilerini asamamuslardir

E]

Ozglin yapttiar tretmeme gerekgelerini kendilerinde
aramak yerine odiillere baglamak pek de dogru degil-
dir




)

29,

30.

TURKCE TESTI

'1

Biriktirme, toplama, derleme aligkanhigim gocukluk yillan-
ma kadar gider. Eski paralara, biblolara, afislere, saatlere,
baskisi tikenmig kitaplara miithig ilgi duyardim. Yazi haya-
tim biraz daha geg bagladi. Yazmaya ciddi anlamda bag-
ladiktan sonra koleksiyon bilincim belli noktalarda déni-
siim gegirdi elbette. Yazilanmin igerigini gelistirmek adina
bu stiregte daha fazla gezdim, izledim, aragtirdim. Olugan
birikim, kuskusuz koleksiyonculuga yansidi. Koleksiyoncu-
ludun bana kazandirdigi begenme ve degerlendirme 8lgut-
leri, estetik bakis agisi da yazilanmi besledi.

Bu sozler i sorulardan h: karsilik ola-

rak sGylenmig olabilir?

A) Yazarlk ile koleksiyonculuk arasinda ne gibi benzerlik-
ler var?

B) Yazmaya baslamanizda koleksiyonculugunuzun etkisi
oldu mu?

C) Bilingli bir gekilde esya toplamaya ne zaman basladi-
niz?

D) Koleksiyoncu kimliginiz ile yazariginiz arasinda nasil
bir bag var?

E) Yazarla geg baglamanizin sebebi koleksiyonculugu-
nuz mu?

Gelenek; yasayan, yasama giici olan ve gelecege dev-
reden dogal bir aligkanliktir. Toplum iginde bizzat kendini
ifade glci bulan, hayat ve varlik anlayisidir. Dogum, hayati
yagayis ve 6lum gibi son derece insani olgular yansitan
gelenek; insanidin bilgi ve hakikatle iligkisi, metafizikle
mesafesi gibi belirleyenler araciigiyla ortaya cikar. Onu,
kultirlerin kendine gore sekillendirdigi agiktir; bu ylzden
topluma ézgudur. Gelenek, inang ve fikir kalibidir.

Bu pargadan hareketle “gelenek” ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Uluslann diinya ¢apinda taninmasini sagladigina
B) insana 6zgti gesitli durumlan yansitigina

C) Belli bir diigiince ve dgretiye dayandigina

D) Bir sonraki nesle aktarilabildigine

E) Toplumun degerlerini yansittigina

o,
[}

i

31.

32,

insanin bilingaltini 6ne gikaran kitap, dﬁriyan'ln. gurdltisin-
den ve hayatin hizindan uzaklagip kendl‘selsmllduymak is-
teyenlere yeni yollar atyor. Ruhunun dennhklen.nden gelen
cagrilara kulak tikayan, kendine yakla§amayapl lnsan!n hep
biraz yanm, hep biraz yavan oldugunu fark ettiriyor. i?lze hiz
gaginin zerimize coken agirigindan siyrilip rahat bir nefes
alma sans! veriyor. Kulaklanmiz tikadigimiz ya da disarinin
glirtiltistinden duyamaz héle gelip unum{gumuz bilingalti
¢igliklanini bize tekrar hatirlatip bizi ona yenldgn yaklastirma
niyeti tagiyor. Bunu yaparken insanin kendi ormanindan,
gogunden, denizinden, topragindan korkmamasini hatirla-
tiyor. Bir yaniyla okuruna gug veriyor korkma derken.

Bu pargada sézii edilen kitapla ilgili agagidakilerden
hangisi séylenemez?

insanin kendi ig sesini dinlemesine olanak sagladigi

A)

B) Yazarin yasananlar kargisindaki i dokmelerinden olus-
tugu

C) Yasadigi dogal gevreyle iligki kurmasi igin okuru cesa-
retlendirdigi

D) Yasamin boguculugundan kurtanp kiside ruhsal bir ra-
hatlama sagladig

E) insana yiireginden gelen sesi dinlememenin eksikligini

hissettirdigi

Son dénemde gocuk felsefesi kitaplarinda bir enflasyon
yaganiyor dlkemizde. Tirkgeye aktarilip yayimlananlarinin
yerli olanlara oranla hayli fazla oldugu bu kitaplara ragbet
gosterenlerin baginda da egitimciler geliyor. Ulkemizde egi-
tim ve 8gretimle ilgili kdklii gozim arayiglar tartigilip konu-
sulurken felsefe kitaplar bir can simidi oluyor egitimcilere.
Cocuklar ezberci egitimden kurtarip onlan bulus yapan,
06zgiin dislincelere ulasan insan olarak yetistirme gabala-
rinda temel dayanak oluyor bu kitaplar. Cocuklara dogma-
tizmden kurtulmay, aklini kullanmayi égreten bu kitaplar,
onlar dar kaliplardan kurtariyor.

Bu pargada ulk cocuk f i al. da yayim-
lanan kitaplarla ilgili olarak asagidakilerden hangisine

deginilmemistir?

A) Sayisal bir artis yasandiina
B) Okullarda ders kitabi olarak kullanildigina
C) Biyik boliminin yabanci dillerden aktanldigina

D) Distinen ve treten bireyler yetistiriimesine katkida bu-
lunduguna

E) Gocuklarin kaliplagmis distince yapilarindan siyriima-
larini sagladigina

TYT Deneme Sinavi 2
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33. Bir zamanlar magaralarda kugik topluluklar halinde yasa-

yan insanlarin sayisinin artmasiyla daha biyik topluluk-
lar olugmaya bagladi. Avlara topluluklar hélinde gikilmaya
bagland!. Artik daha biiylk hayvanlara saldirmaya cesaret
edilebiliyordu. Kalabalik bir kabile, av bolgesini bagka bir
kabileye kargi savunmada daha avantajliydi. Ustelik tiim
kabileye yetecek kadar cok ve hizl elde edilmis yiyecek,
insanlara daha fazla bog zaman sagliyordu. Avci-toplayici
bir kabile, yeni av alanlan aramak igin strekli go¢ etmek
yerine, bir bélgede uzun stire kalabiliyordu. Kabilelerin bit-
kilerin olgunlagma siiresi boyunca ayni bolgede yagamasi,
bitkilerin yetigtiriimesi fikrini ortaya gikard. insanlar doga-
dan topladiklari yenilebilir bitkileri, yetigme sartlanni géz-
lemledikleri igin kendileri dikip yetistirmeye basladi. Boy-
lece insanlik, aveilik diginda bir alanda da bagarisini ortaya
koyma gans! yakaladi.

Bu pargadan agagidakilerden hangisi ikanlamaz?

A

Kabileyi olusturan insan sayisinin goklugu yagamsal ih-
tiyaglarin giderilmesinde kabileye Gstinliik saglamistir.
B)

Farkli kabilelerin ortaya ¢ikii kaynaklarnn paylagiimasi
konusunda catigmalara yol agmistir.

o

Yagamin devam ettirilmesinde zamanla aveilik diginda

yeni kaynaklar geligtirilmistir.

D) Bir cografyada uzun siire yasanmaya baglanmasi ta-
nimsal Gretimin baglamasinda ilk adim olmustur.

E)

Av hayvanlarinin gesitliligindeki azalma, kabiledeki in-
sanlann kendilerini av konusunda gelistirmelerine ze-
min hazirlamigtir.

TYT Deneme Sinavi 2

34, Yaz, insanin buldugu en ilging seylerden biridir hatta in-

sanin buldugu en bilyileyici seydir. Bize muazzam dene-
yimler sunar. Uzerinde anlagmaya vanimis birtakim sesler
cikararak, yine ayni sekilde mutabik olunmus yazili sim-
geler kullanarak hig tanimadigimiz insanlarla anlasabil-
me, onlara ulagabilme imkani bulmamiz nereden bakilirsa
bakilsin mucizevidir. Ustelik bu (izerinde anlagiimis ses ve
simgelerin, kiyisinda durdugumuz nehrin karg! yakasinda
higbir anlam ifade etmeyebilecegi de ayr bir sihirdir. Ginku
dil yalnizca onu konugabilen insanlari tagiyan bir zemindir.
Bir bagkas! icin iletisim imkéani saglamaktan uzak oldugu
igin yok hilkmiindedir. Soyle netlestirelim: Slav dil diinyasl,
doguda Rusya’nin dogu sinirna, batida ise Cermen ve
Latin topluluklanyla karsilagtigi yere kadardir. Bu, oldukga
genig bir alandir. Fakat Slaviarin dil dinyasi Cermenlerle
karsilagtigi yerde sona erer. O sinirdan sonrasl, Slav dilini
barindirmadigindan onlar igin “dilsiz” sayilir.

Bu pargada asil k istenen asag d
hangisidir?
A) Her toplumun dili, o toplumun ihtiyacina gore sekillen-

mistir.

B) Bir dil, konusuldugu ve anlagildigi cografya igin anlam-
lidir.
©) Insanlar, sadece dil araciligiyla duygu ve disincelerini

kargisindaki kisilere iletebilirler.

D) Dil, onu konusan toplumun diger toplumlarla olan
bagini yansttir.

E

Diinya dillerinden bazilan arasinda sozciik ortakligi var-
dir.




") TORKGE TESTI

35 ve 36. sorular agagidaki pargaya gore cevap-
layiniz.

Yaklagik on yil énce bir grup edebiyatsever sik sik bir ara-
ya geliyor, edebiyat diinyasinda yeni bir derginin gerekli
oldudunu dustiniiyorduk. Gikmakta olan dergilerde bir
seyler eksikti bize gore. Edebiyat dergileri satimiyor, kisa
slire sonra imkansizliklardan kapaniyordu. Bir kisir dongil
séz konusuydu. Bu duruma diigmek istemiyorduk. Edebi-
yat dergisinin de gok satabilecegini diigiiniyorduk. Bunun
igin ne yapiimasi gerekiyorsa onlan yaptik. Okurun nasil
bir dergi istedigini biliyorduk. Dergi gikarirken igeriginden
tasanmina buna dikkat etmeliydik. Bunun igin ok alistik
ve istekleri, umutlan bos gikarmadik. Her yeni baskida kat-
lanan bir okur sayisina ulasmamizda bunun etkisi blylk
oldu. ilk baskinin Gizerinden gegen dokuz yil igerisinde ken-
dine 6zgi kimlidi olan bir yayina dontstu dergi. Simdi 50.
say! piyasada. Bugiin bizden daha yaygin dagitilan, bizden
daha fazla okunan edebiyat dergisi yok. Edebiyat dergicili-
gindeki gitay biraz daha yukar tagidik.

37. Stephen King,

)

Yazma Sanat’nda, higligin ortasinda dogup

= iine kavugma sirecini, basar merdivenye.
t’.”,"yamf::::: :agaduklarml anlatiyor. Hangi a$amalam:n
rini “:ek pugtnlere geldigini icten bir dille 6zetliyor. Onun
ﬁ:;:um okurken agzinda gﬁmt“{§ kashu'kla dOQma'yar? ’lerke-
sin kendinden bir seyler bulabllt?cegl garp:mF" hlkayeye
ortak oluyoruz. Babasinin ygklugund}a maddi lr?kansrzhk.
larla dolu bir hayata gézlerini agan King, okudu“gu hfkéye.
leri kopyalayarak yazmaya baglyor. Yazma seriiveni, evin
podrumunda agabeyi ile haz:rladlklar_l Qaze_teyle devam
ediyor hatta bu gazete yUzﬂnden"t?kuI ldlareslyle gerginlik.
ler yaglyor. Hikayelerini génderdigi dergll-en.j'e:] siklikla ret
cevabi aliyor ama haviu atmiyor. O yillarla ilgili “Tirag olmak
igin hala gok gengken iyimser olmak, ‘ba§ar15|zl|k kargisin-
da verilebilecek gayet makul bir tepkidir.” yorumunda buly-

nuyor.

Bu parg: phen King ile ilgili olarak
agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yazma macerasinin bagladigi yillarda birtakim sorunlar-
la kargilagmisgtir.

B) Zorluklar iginde gegen yasamindan uzaklasmak iste-
mesi onu yazmaya iten temel etken olmustur.
35. Bu pargada alti gizili sdzle anlatiimak istenen asagida- C) Azimli bir karaktere sahip olmasi taninmig bir yazar ol-
kilerden hangisidir? ('e'is mas! yolunda etkili olmustur.
toveien D) Genglik déneminde yasadigi kimi olumsuz olaylar kar-
A) Ayni olumsuz sonucu veren, ¢6z{im getirmeyen durum- sisinda umudunu yitirmemigtir.
lanntckrarianmas! E) Yagam 6ykisii, benzer yagamlara sahip insanlar igin

B) Asin tekrarlanmasi ylizinden bikkinlik duyularak bir ge-
yin istenmez olmasi

tanidik sliregler barindirmaktadir.

C) Ortaya gikan olumsuz durumun yok sayilarak gdrmez-
den gelinmesi 38.

D) Biriste gerekenler yapilmayarak bagarisiz olunmasi
E) Ne yapilacagina bir tlrlii karar verilememesi

Bul’ada'hayat glnesin dogmasiyla baglayip batmasiyla
sona eriyor. Aksam ezaniyla beraber herkes evine giriyor,
kaf) ".af kapaniyor, perdeler iniyor ve sokaklar, karanlik ya-
1241 iginde sessiz akan nehirler gibi; evlerin 6niinden, du-
varlannv dibinden, arsalarin ortasindan bos ve sessiz gidi-
zz;?:r;:;in:u'y“” buig sokaklarinda evler ancak birbirine
mistr. F yakta durabilmektedi. Hepsi tahtadan yapl-

St Firtinali ganlerde iki yana yavasca sallanir, sallanr,

36. Bu pargada sbzii edilen dergiyle ilgili olarak agagidaki-
gicirdar ve hep bir adizdan inlemeye baslariar.

lerden hangisine deginilmemistir?

Bu pargayla ilgili olarak

nemez asagidakilerden hangisi séyle-

A) Okur kitlesinin gitgide genisledigine

B) Kendi kulvarinda kaliteyi yiikselttigine

C) Benzer dergilerden farkl 6zellikler tagidigina A) Yazinsal bir sdylemle olusturulmust
ustur.

D) Gorulen eksikliklerin zaman iginde duzeltildigine B) Anlatimda izlenimse|
E) Halihazirda kendi alaninda en gok okunan dergi oldu-

§una D) Gérme duyusuna aj

betimleme agir basmistrr.
enzetilerek tasvir edilmigtir.

§) Doga g taynintilar 6n plana Gikmigtir.
d llagt, 2
verilmigtir, Strmadan yararianilarak devinim iginde

C) Sokaklar Nehirlere b,
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39 ve 40. sorulan agagidaki pargaya gore cevap-
layiniz.

(I) John Steinbeck; dénemine damga vurmug yazinsal ya-
pitlan, sdylemleri, politik durusu, sinema ve tiyatro alanin-
daki yaptiklanyla edebiyat diinyasinda her zaman konugu-
lan bir isim. (Il) Ancak gdzlerden uzak ve timuyle dretim
odakli bir yagam siiren yazarin, yazdiklanyla otobiyografik
stireglerinin ne dlglide 6rtustigi hala merak edilen bir olgu.
(i) Hayati boyunca bu ilintiyi agiga vurmaktan ézellikle ka-
ginan, cagdast birgok biyiik yazarin aksine dogrudan ken-
di hakkinda yazmayi ve yasamini bir anlati gergevesine hap-
setmeyi reddeden bir yazar John Steinbeck. (IV) Esi Elaine
Steinbeck ve yayincisi Robert Wallsten tarafindan, binlerce
mektup arasindan elenerek olusturulan Mektuplarda Bir
Yagam; Steinbeck’in, okurlarini kendisinin en savunmasiz
haliyle kucakladigl, sir perdesinin 6nemli Sigiide aralandi-
&1 bir galisma olmus. (V) Mektuplardan John Steinbeck'in,
kronolojik bir kigisel hikaye yerine yasamina damga vuran
mekanlan ve karakterleri metinlerine konu ederek, yetistigi
sartlara, déneme ve gevreye dair bitincil bir panorama
sunmay tercih ettigi anlagilyor.

39. Bu pargadan John Steinbeck ile ilgili olarak agagidaki-

lerden hangisi gikarilamaz?

A) Edebiyat alaninda verdigi yapitiann yagadigi donemde
ses getirdidi

B) Yapitlanyla kiisel deneyimlerinin iligkilendiriimesinden
bilingli bir gekilde uzak durdugu

C) Insan yagaminin bir yapita sigmayacak derinlik ve ge-
niglikte oldugunu savundugu

D

Galigmalariyla her zaman g6z 6ninde olan ama kigisel
yagami pek bilinmeyen bir yazar oldugu

m

Kimi Kii ve gevrelerin, kisiligi Gzerinde derin izler birak-
g
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40. John Steinbeck’ten soz edilen bu pargadaki numara-

lanmig ciimlelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) 1. cimlede, gindemde kalmay: bagardiindan séz edil-
migtir.

B) Il climlede, yapitlariyla yagami arasindaki baglantilarin
net olarak bilinmedigi belirtilmigtir.

C) lll. ciimlede, yapitlannin kisiligiyle iligkilendirilmesine
karg! oldugu ifade edilmistir.

D) IV. ciimlede, mektuplarindan olugan segkide, kendisiy-
le ilgili bugtine kadar karanlikta kalmig bazi bilgilerin
aciga giktgi sdylenmistir.

E) V. cimlede, romanlarinda zaman ogesini kronolojik bi-
gimde kurgulamaktan ézellikle kagindigi vurgulanmistir.
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- SOSYAL BILIMLER TESTI -

1. Bu testte siraswyla, Tarih (1-5), Cogra
(16-20) dersini yasal olarak almak zorunda .
Felsefe (16-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Test

10), Felsefe (11-15), Din Kaltara ve Ahlak Bilgisi
ks :;Imayan veya farkh mifredat ile alanlar igin

i icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Tarihsel sireg igerisinde kisa bir strede gergeklegen gelis-
melere tarihi olay denir. Tarihi olaylarin sonucunda ortaya
cikan ve etkileri uzun bir zamana yayilan gelismelere ise
tarihi olgu denir.
Bu tanimlamaya gére;

I. demokratik yonetimlerin yayginlagmasi,

Il. Fransiz ihtilali'nin gikmasi,
Wll. kisi hak ve 6zgarltklerinin geligmesi,
IV. sémirgeciligin tasfiye edilmesi
geligmelerinden hangileri tarihi olguya 6rnek gosterile-
bilir?

A)lvell

B) livelll
D) I, live IV

C)l, lve vV
E)LIL, MvelV

Tirklerin anavatani olan Orta Asya, yukarida gorseli verildi-
i izere; Gobi, Taklamakan, Karakum gibi gollerden, genis
bozkirlardan ve issiz dizliklerden olugur. Ayrica biyik bir
bélami kapall havza olan Orta Asya'da yer yer yuksekligi
7.000 m'yi agan siradaglar, blyiik ukurlar ve goller yer alir.
Bu cografi bélgedeki bozkirlarin kist gok soguk ve kar firti-
nali, yazi ise genellikle sicak ve kuraktr.

Orta Asya’nin bu cografi yapisinin Tarklerin;
I. konargéger bir yagam surme,

Il. sert ve dayanikh bir mizaca sahip olma,

Il tegkilatg! ve miicadeleci olma

ozelliklerind ilerinin ortaya ¢ kisil

bulundugu soylenebilir?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)Lllvell

3. Tirklerin deviet ya

pisi konusunu igleyen Mutat f)greunen,
Tarklerin islamiyet onces danen)?ep glinamize kZidar
sosyal devlet anlayist ile harekc.at et?lg_lm, bu dewet—cizel||gim
den hi¢ vazgegmediklerini belirtmigtir. ‘Ardmdan ogrencll.&
rinden bu soylemlerini dogrulayacak drnekler vermelerini
istemistir.

den isinin verdigi ornek Tark
d;w:tlerinin=sosyal devlet zelligi gosterdigine veya
bu ézelligi tagimasi gerektigine vurgu yapildigina kanit

gosterilemez?

A) Hakan: Orhun Kitabeler’nde Bilge Kagan'in “Tark mil-
leti igin gece uyumadim, gindiz oturmadim. ... Tann
Iiitfettigi igin Slecek milleti diriltip kaldirdim, ciplak mille-
i giydirdim, fakir milleti zengin ettim. ...” ifadesi
Gilgah: Kutadgu Bilig'de yer alan "Memleket tutmak
igin gok asker ve ordu lazimdir, askeri beslemek igin de
cok mal ve servete ihtiyag vardir. Bu mali elde etmek
igin halkin zengin olmasi gerektir, halkin zengin olmasi
igin adil kanunlara ihtiyag vardrr. ...” ifadesi

A enkdAaki B8

B)

C) Arda: Yusuf Has Hacip'in hikimdara soyledigi “Sozi
disinerek sdyle, acele etme, sabirli ol; acele sdylenen
sdzden yarin pismanlik gelir. Algak gondlld ol, gurur-
lanma; hizmetkarlanm ve askerlerim gok! diye kibirlen-
me, akilli kimseleri kendine yakin tut, bilginlerin sdzine
gore hareket et. ..." sozleri

D) Selin: Nizamdlmilk'an Siyasetname adli eserinde yer
alan * Hikiimdar adaletli, bilgili ve giize! ahlakii olmall,
haftada iki giin divan-1 mezalime oturarak mazlumun
ha!(klm vermelidir. Allah'in nzasini gézeterek halkin ig-
lerinden gafil olmamal; ve fakiri, kimsesizleri gozetmeli-
dir.” ifadeleri

geyrjep: I. A'bdﬁl.hamid’in yetim gocuklarin egitimi igin
a'rl'1$‘§afaka 1, kimsesizler ve diisknler icin Dartilace-
2eYi, itiyag sahibi gy

¢menler igin Dariileytamlan ag-
masi ¢ Yta g

E)

TYT Deneme Smav 2
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4. Asagidakilerden hangisi Balkan Savaglan sirasinda 6. 10° 40°
yd: gelen gelig biri degildir?
' | 1}
A) Arnavutiuk’'un Osmanli Devleti'nden ayriimast
B) Ege Adalarnin Yunanlarca isgal edilmesi 20° 30°
C) Bab-1 Ali Baskini ile ittihatgilann hikiimeti ele gegirmesi 26° 45° 30° 407
D) Avusturya-Macaristan'in  Bosna-Hersek'i topraklarna - o
kattigini ilan etmesi = *
E) Bati Trakya’nin Osmanl egemenliginden gikmasi m v
36° 26°
130° 140° 36° 420

Yukanidaki enlem ve boylam dereceleri verilen alanlar-
dan hangilerinin bazi bélimleri Tarkiye sinirlan igeri-
sinde yer alir?

Alvell B)lvelV C)livelll
D) Il ve IV E) lllve IV

&

-
i

i1
H

7. Japonya'nin Tokyo Limanr'ndan Ukrayna’nin Odessa Lima-
nr'na otomobil gétiiren bir geminin gegis rotasi asagidaki
haritada gosterilmistir.

5.  ilk BMM'nin aldig agagidaki kararlardan hangisi Meclis
Hikiimeti Sistemi’nin benimsendiginin gostergesidir?

A) Meclisin bagkani hikiimetin de bagkanidir.

B) Gegigi bir hiikimet kurmak veya padigah vekili atamak
dogru degildir.
C) BMM'nin Gzerinde higbir giig ve otorite yoktur.

D) Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir.

E) Yasama ve yuritme gorevi meclise aitir. L
Buna gbre geminin rotas {izerinde agagidaki su yolla-
rindan hangisi yoktur?

A) Cebelitarik Bogaz! B) Malakka Bogaz
C) Suiveys Kanali D) Babulmendep Bogazi
E) istanbul Bogaz!

TYT Deneme Sinavi 2
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8.
| i ji elde etmek
Tarima uygun olmayan alanlann <3 Sanayide ener:' e.‘ wnir
- 2 al
tanm alanina déndstiriimesi > jnsan igin kullanilan fosil y
@y yakilmasi
Faaliyetle;l A
P — ) :
§ Etkilenen 08
i § kerlerinin yaptigt
£ i : Dogal Unsurlar Petrol tanl
i Baliklarin agin miktarda - g lar sonucunda meydana
foadnmas, gelen petrol sizintilart
Kavram haritasinda insan faaliyetleri sonucunda etkilenen dogal unsurlar verilirken bir hata yapilmigtir.
Buna gére, agagidaki dogal unsurlardan hangilerinin yerleri degigtirilirse hata diizeltilmig olur?
A) Biyosfer ile Atmosferin B) Biyosfer ile Litosferin C) Atmosfer ile Litosferin
D) Atmosfer ile Hidrosferin E) Litosfer ile Hidrosferin
9. Baz bélge sinirlan arasinda kademeli gegis 6zelligi goralar. 10. Béz| |f|y| tiplerinde daglarin kiyiya paralel uzanmasi nede-
I. Petrol bolgesi ile tag komurd bélgesi niyle ig kesimlere nemlj hava kiitlesi sokulamaz.
II. Avrupa Birligi bolgesi ile Nato bélgesi l. Boyuna kiyilar
1. Akdeniz iklim bélgesi ile karasal iklim bdlgesi . Dalmagya tipi kiyilar
% . L
Buna gére, y verilen bélg | ara- L'":'a"“ kiyilar
sinda kademeli gegig zelligi gérilir? IV, Enine kiyilar
Buna gére, yukanda verilen K i ilerin-
B) Yalniz Il C) Yalmz il sozee sl en kiy tiplerinden hangiler
£ ez d {gls  de nemli hava kiitiesinin i¢ kesimlere sokulmasi daha
D)lvelll E)livelll rrees kolaydir?
Alvell B) Ivelll O livell
Dilivelv ST

TYT Deneme Sinavi 2 P
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11. Bergson, akil ve deneyime bir alternatif olarak bilginin kay-

nadinda sezginin oldugunu ileri sirrer. Akil ve deneyimle
elde edilen bilimsel bilginin, strekli ve dinamik olan ger-
cekligin bilgisini carpitigini iddia eder. Kavramsal bilgiler,
gergekligin aslini degil, sadece semasini ya da dig kabugu-
nu verirler. Bu nedenle bilimsel bilgi sinirh ve eksiktir. Ber-
gson’a gdre biricik olan gergeklikle ilgili bilgiler, kavramsal
yolla séze dékilemez dogrulardir. Sezgi ise insani nesne-

nin etrafinda dolandirmadan dogrudan kendisini bilme im-
kan verir.

Bu parcaya gére sezgicilik igin agagidaki yargilardan
hangisine ulagilabilir?

A

Dogru bilgiye mistik ve aracisiz bir sekilde ulagmayi
saglar.

B)
C)
D,
E

Dogru bilgi, uygulamada basar ve fayda getirmelidir.
Kavramlar, gergekligi oldugu gibi yansttiriar.
Dig diinya degigimden uzaktr.

Deneyime dayal bilgiler kesin ve genel gegerdir.

12. Bentham, kiginin mutluluga erisebilmek igin hazza yonel-

mesi, hayattan olabildigince gok haz elde etmeye galigmasi
gerektigini savunur. Bentham bu noktada bireysel hazdan
yola gikip burada kalmaz, bireysel duzeyden sosyal duze-
ye ve bagkalarinin gikarlanna da geger. Hazzin kapsami,
0 hazdan etkilenen insanlarin gokluguyla iligkilendirilir. Ne
kadar gok insana fayda saglayan bir eylem varsa, o eylem
o kadar ahlakidir. Ona gére eylemler genelin mutlulugunu
artirdigi ya da azalthd dlgtde iyi veya kotudar.
Bu pargaya gére fayda ahlaki igin;

1. Odeve dayanan eylemlerin ahlaki oldugunu savunur.
Il. Bireysel fayda, toplumsal faydadan bagimsizdir.
1ll. Ahlaken iyi olan eylem gok sayida insani kapsamalidir.

yargilarindan hangilerinin dogru oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) live lll

TYT Deneme Sinavi 2

13.

Estetik 6zne, glizel bir nesne kargisinda estetik tavir ala-
bilen kigiyi tanimlar. Estetik 6zne, her seyden dnce estetik
alani ve bu arada estetik éznenin kendisini anlamaya y6-
nelmis filozofun kendisidir. O, belli bir sanat egitimi almig,
sanata dair bir kavrayis olan bir sanat elestirmeni olabilir.
Estetik 6zne, belirli bir begeniye, bir sanat duyarliigina sa-
hip siradan bir insan da olabilir. Demek ki estetik 6zne, nes-
nenin tagtyicisi oldugu guzellik degerini alimlayan kisidir.
Bir sanat eseri veya dogal giizellik kargisinda etkilenmeden
gegemeyen bir kimse olmak durumundadir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi estetik 6zneye ilig-
kin dogru bir 6zellik degildir?

A) Bir eser kargisinda duygulanan

B) Sanat eserinden heyecanlanan

C) Bir eseri guzellik nitelikleriyle degerlendiren
D) Belirli bir sanat duyarliigina sahip olan

E) Bir eseri fayda amaciyla degerlendiren

. MS 2-15.yy’in ilk déneminde hakim olan felsefe, Yeni Pla-

toncu akimin izlerini tagiyan bir Hiristiyan felsefesidir. Orta
Gag felsefesi ik Cag felsefesinden 6zellikle bir noktada ay-
niir. Orta GCa@’a has olan felsefeye “Skolastik Felsefe” denir.
Skolastik, okul; “medrese bilimi” anlamina gelir; glinkd bu
dénemin felsefesi gergegi aramaktan gok, okul ve medre-
sede ogretilen bilgilerden ibaretti. Orta Cag filozoflan ken-
dilerini aragtinci degil, hoca sayar. Cinkl onlar gergege;
zaten sahip olduklarina inaniyorlardi. Bunun igin de ayrica
gergegi aramaya gerek gérmuyorlardi. Onlara gére gergek
aslinda dinin dogmalarinda belirlenmigtir. Yapilacak tek
sey, bu dogmalari bir sistem halinde diizenlemek, yani ak-
Iin kavrayabilecegi bir duruma getirmektir. Orta Cag felse-
fesinin karakteristik 6zelligi, dogmatik olusudur.

Bu pargaya gore

hangisi MS 2-15 yy.
felsefesine iligkin bir 6zelliktir?

A

Bilimsel aragtirmalar, deney ve gozlemle stirduriimus-
tar.

B)
C
D)
E)

Otoritelere bagimli, elestiriye kapali bir felsefedir.
Aklin temel alindigl, rasyonel bir felsefedir.
Bilim ile felsefe etkilegim halindedir.

Toplumsal sorunlara ¢ézum uretilen bir donemdir.
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17. islam Iman esaslanyla ilgili,

. Insanin fitratina uygundur.

insan Girtindi ve dogmatik degil, vahiy kaynakiidr.
Ebedi kurtulug igin tehdit dolu ve korkutucu bir hayata

15. 20. yy dustinirii Sartre’a gére, insanlar, tam tamina kendi-
lerinden yarattiklan ey olduklari igin, olduklan geyden ken-
dileri diginda hig kimseyi sorumlu tutamazlar. Bu agidan ba- I
kildiginda, insan varliginda varolusun 6zden 6nce geldigini
sdylemek, her insanin varolugunun sorumlulugunun onun

L.

i _ . yoneltir.
kendi Gzerinde oldugu anlamina gelir. Bir tag veya agac, 3 ilecegdi bir nitelig i
herhangi bir seyden sorumlu tutmaktan s6z edemeyiz. V. A‘kl-! selimin kolayca kabul edebilecegd itelige sa.
Buna gére, insanlarin da kendinde-varliklar gibi, 5nceden hiptir.
belirlenmis sabit ve dedismez dogalar olsaydi eger, onlan yargilarindan hangilerl dogrudur?
olduklan varliktan, yarattiklan kimlikten, hayata gegirdikleri
davraniglardan sorumlu tutamazdik. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Bu pargaya gére Sartre’in felsefesi icin agagidakilerden D) I, Il velll ELlivelv

hangisine ulagilabilir?

A) insan eylemleri, toplumsal ve killtirel etkiler altinda

gergeklesir.

B)
C)

insan, belirli bir yazgiya bagh olarak yagar ve davranr.

Bireyin kendisini gergeklestirmesi, ona sunulan sege-
neklerle sinirlidir.

D
E)

insan, kendini ne olmak istiyorsa yle seger.

insanin varlig, énceden belirlenmistir.

{€is
L
16.-20. sorulan Din Kltiri ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olanlar ve Imam Hatip
Okullan égrencileri/mezunlan cevaplayacaktir.
18. “Viicuttaki biitin eklemler igin her giin sadaka vermek ge-
= . i rekir. Binegine binmek i isi
16. “... Allah’a kargi ?ncak_; kullan iginden a[xm olalnl.ar‘ derin esyasin binegine vﬁkle:;iyz:dﬁsxryngIT e}mek viya
sayg! duyarlar. SUphesiz Allah mutlak gi¢ sahibidir, gok dir. Namaza giderken ati . Glzel séz sacfla a-
bagislayandir.” (Fatr suresi, 28. ayet) mek sadakadie” n atilan her adm:l sa.dakadur. Yol goster-
“Bil ki Allah'tan baska higbir ilah yoktur...” o (Buhari, Cihad, 72)
. hadi: 2
(Muhammed suresi, 19. ayet) dodildir? h dan biri hangisi
Yukaridaki ayetlere gore hangisine ulagilamaz?
A) ibadet su A0 b A
A) iman etmenin temelinde bilgi vardr. mak suuruyla daima ik pesinde kogan insanlar ol-
B) iman bilgiyle tamamlanir ve giiglenir. B) Ibadetieri
g etlerin en m: ani o
C) imanin temelinde tevhidin bilinmesi vardir. ©) Sadaka ver 'akbulunUn sadaka oldugu
enin dnemi
D) iman konusunda bilgi sahibi olmak iman etmek igin ye- D) Sadaka lt\ln onemi
terlidir. 5. Bt nin cesitliligi
E) Bilgi yolu takip edilerek tevhide ulagilabilir. addi manevi iyiliklerin genel ifadesinin sadaka oldugu

TYT Deneme Sinavi2




19.

20.

Allah (c.c.) yasatandir. O sadece yaratmakla kalmaz ayni
zeimanda yagatir. O biitin hayatlarin kaynagidir. Yiice Allah
hiicre ve atomlardan bitkilere, kuslardan insanlara kadar
her canliya hayat vermistir. Balgin yizmesi, kugun ugmast
ve kgdinin kosmasi Allah'in (c.c.) verdigi hayat 6zelligiyle
olur. Insanin dogmasi, nefes alip vermesi ve hareket etmesi
de bu sayededir. Hayat, kendisi de diri, canli ve hayat sahi-
bi olan Allah’tan (c.c.) gelir.

Yukaridaki paragrafta vurgulanan Allah’in (c.c.) isim ya
da sifati agagidakilerden hangisidir?
A) Halik

B) Musawvir C) Hayy

D) Tekvin E) Rezzak

Hz. Muhammed (s.a.v.), Muaz b. Cebel (ra.)’e gorevi es- |
nasinda kendisine bir mesele arz edildiginde nasil hikim
verecegini sordu. Muaz (r.a.) ise cevaben ilk énce Allah’'in
kitabini esas alacagini, onda konuyla ilgili olarak herhangi
bir hiikiim bulamazsa Hz. Peygamber'in sinnetine mira-
caat edecegini, bu iki temel kaynakta bulamazsa da kendi
igtihadina gére hiikiim verecegini bildirdi. Hz. Peygamber
onun verdigi cevabi olumlu kargilamis ve memnuniyetini
ifade etmistir. Bu gérismeden sonra Hz. Peygamber ken-
disine baz tavsiyelerde bulunarak Yemen'deki gérevine
ug@urlamigtir. (Tirmizi, Ahkam, 3)

Yukandaki hadis metninden hangi sonug cikarilamaz?

A) islam dininin uygulamalarda kisilerin géris ve tutumla-
nni énde tuttugu belirtilmistir.

Hz. Muhammed (s.a.v.) kisilerin durumlanni g6z 6niin-
de bulundurup onlarn anlayacag! bir tarzda konus-
mustur.

islam'in temel iki kaynagi Kur'an ve snnetin yani sira
akil ve mantiga dikkat gekilmistir.

Hz. Muhammed (s.a.v.) gorev verdigi kimseleri gesitli
yontemlerle sinayip kararindan emin olmak istemigtir.

B

C)

D)

E

islam dininin dogmalardan uzak tutumlarindan birine
ornek verilmistir.

TYT Deneme Sinavi 2

16.

["16.-20. sorulan Din Kaltiri ve Ahlak Bilgisi dersini |
| yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh muf- |
| redat ile alanlar cevaplayacaktir. |

Whitehead, felsefede statik ya da degigmez bir varlik anla-
yigina karsi cikar. Evrende stirekli bir olug ve degisme oldu-
Gunu, onda aslinda tek bir gergekligin bulundugunu savu-
nur. Yalnizca gériinen ve algilanan gergektir. Dinyadaki her
sey bir bagka seye baglanmis olup ancak bagka seylerle
olan iligkileriyle anlagilabilir, bundan dolay! kendi bagina var
olan, statik bir varlik yoktur. Whitehead'e gére var olan her
sey bir bagka seyle birlikte vardir. Ona gére evrenin akip
gegmekte olusundan bagka bir temel dogru yoktur.

Bu pargaya gére varigin kaynagina iligkin asagidaki
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Evrendeki her sey atomlarin carpigmasiyla olusmustur.
B) Madde ve ruhun birlikteligi varhigin var olma kosuludur.
C) Evrendeki her seyin temelinde idealar bulunur.

D) Degismeyen tek sey dedisimin kendisidir.

E) Madde gelip gegici, soyut ilkeler kalicidir.

Hobbes’a gore 6z itibariyla bencil olan insanda, dizenli
ve barnsgil bir toplum yaratma yetenegi bulunmamaktadir.
insanin insanin kurdu oldugunu sdyleyen Hobbes, doga
durumunun herkesin herkesle savag icinde olmasina ne-
den olacagini savunur. insanlar, varliklarini stirddirebilmek
igin, bu savas durumundan sakinmanin kendi yararina ol-
dugunu anlamig ve bir toplum sézlegmesiyle birtakim hak-
larindan vazgegip, kendilerini yonetme hakkini bir hakeme
devredip devleti olusturmuslardr.

Bu parcaya gére sumuy
yargilardan hangisi sdylenebilir?

ilgili

A) Devlet, insan dogasinin zorunlu bir sonucudur.

B) Devlet, insan organizmasinin bir devamidir.

C) ideal bir devlet diizeni olusturulamaz.

D) insan mikroorganizma, devlet makroorganizmadir.
E) Devlet, sonradan olusturulmus yapay bir kurumdur.
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18.

19.

Bilimsel ydntemde herhangi bir arastirmaya baglamanin ilk
agamasidir. Bu bélimde bilim insani, gevresini gesitli arag-
larla inceleyerek, olaylara midahale etmeden veri toplar.
Herhangi bir agiklamanin yapiimadigi bu agsamada sadece
doganin incelenmesi sdz konusudur. ikinci agamada ise
toplanan verilerden hareketle, kesinligi denetlenmemig ge-
Gici bir agiklama ortaya konur.

Bu pargada bilimsel y6
asamalarina deginilmektedir?

yla asag hangi
A) Yasa - Teori

B) Gozlem - Varsaym

C) Gozlem - Kanun

D) Hipotez - Yasa

E) Ondeyi - Varsayim

Ronesans dénemiyle baglayan bilimsel galigmalar, bilgi
ve yontem konusunda belirli bir kuskuculuga yol agmigtr.
Clnka Rénesans dustndrlerine gore, iyi bir yontem ile ev-
rensel dog@ruluk bulunabilmekteydi. Descartes bu dusiin-
cenin ilk énciilerindendi. ideal bir yéntemi de su agamalar-
la agiklamaktayd:

* Acik segik olmayan hicbir seyi dogru kabul etmemek,

e Problemi gzimleme veya analiz etmek,

e En basit 6nermeden en karmagik olana dogru ilerle-
mek,

o Yapilan iglemi yeniden sayarak ve kontrol ederek géz-
den gegirmek.

Bu ydntemi diigtince adimlarina uygulayan Descartes, agik

ve segik dogru bilgiler bulmak igin ydntemsel kugkuculugu

model alir.

Bu parg ¢ 15.-17.yy felsef

il isiyl landirilir?

i akimi

A) Himanizm

B) Utopya

C) Kartezyen felsefe
D) Bilimsel yontem
E) Skolastik duslince

%

ove

els
nnon

"revenes

20. Aydinlanma Gag, var olan degerlgr ve toplumsal kurumia-
fin giictine duyulan inancin, akiin iglevsel kiinmasiyla eleg-
tirildigi bir felsefe hareketinin ad|d|'r.vAyd|nlanma hem do-
layl siyasal ve toplumsal sonuglari itibariyla hem de akilsal
devrim denilen olugsumun altyapisini olu5turiarak modern
toplumun bigimlenmesini sa@lamistr. Bu ddnem filozof-
larindan Kantin, Aydinlanma disincesine yaptigi dnemli
katkilardan biri de elestiri kavramiyla ilgilidir. Kant, Aydin-
lanma gaginin ayni zamanda bir elestiri ¢adi oldugunu ve
elestiriye de her geyin tabi kilinmasi gerektigini distniyor-
du. Kant igin akil, zorunluluk ve evrensellik yasalarinin da-
yanmasi gereken bir temeli tegkil etmekteydi. Ayni zaman-
da ahlaki yiikiimldiliklerin de vericisiydi; iyi ve kétiindn ayirt
edilmesini saghyordu.

Bu pargaya gore 18-19.yy Aydinlanma diigiincesi, aga-
§idaki 6zelliklerden hangisini kapsamaktadir?
A

B
C

Ozgur ve rasyonel digiinisin 6nd agiimigtir.

Teoloji ve dogadtesini aragtiran filozoflar vardir.

Mutlak ve degismez nitelikteki bilgilere glven duyul-
mustur. :

D

Gelenekgi ve kaliplagmis diigtinceleri sirdurme idealin-
dedir.

E

Toplumsal olaylar gz ardi edilmigtir.

TYT Deneme Sinavi 2



LA - TEMEL MATEMATIK TESTI -

DIKKAT : 1. Bu testte 40 sory vardrr,

TYT

2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidaki dikdértgen [AB] ile iki es dikdértgene ayriliyor.
Ardindan her bir dikdortgen kendi icinde es bélmelere ayri-
lip bazi bélmeler mavi ve turuncuya boyaniyor.

i

Buna gére, turuncuya boyanan bdlgenin alaninin mavi-
ye boyanan bélgenin alanina orani kagtir?

B

1 1 3
Ng By o or B3

2. 3x3'luk bir tablo, her satirdaki sayilarin garpimi o satirin sa- -

ginda ve her situndaki sayilanin garpimi o stitunun altinda
yazil olarak veriliyor. Bu garpimlara uygun olacak bigimde
sifir digindaki tim rakamlar tabloya her rakam bir karede
olacak sekilde yaziliyor.

A 84 160
Buna gére, A kagtir?

A) 27 B) 54 c) 70 D) 108 E) 144

TYT Deneme Sinav 2

B

3. Can, Kerem'e sirastyla her adimda 5 tam sayi ile ilgili agagi-

daki bilgileri veriyor.

1. adim:

5 sayinin herhangi ikisinin garpimi gift sayidir.
2. adim:

5 sayinin toplam gifttir.

3. adim:

5 sayinin garpimi Gift sayidir.

4. adim:

Herhangi tigtiniin toplam gift sayidir.
5.adim:

5 sayidan dort tanesi cift sayidir.

Buna gore, kaginci adimin sonunda Kerem bu sayilar-

dan kag tanesinin tek veya ¢ift oldugunu kesinlikle bul-
mus olur?

I RB B) 2. C)a. D) 4. E) 5.

ab, ba, aa ve bb iki basamakli dogal sayilardir. (a = b)
Buna gore,

| ab-ba

! 90

N fac bb

: 29

ab-bb
90

ab-ba
M e

ifadelerinden hangileri birbirine esittir?

A)lvell B)lvelll C)lvelv
D) llve lll E) llve lV
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") TEMEL MATEM
5. Asagidasay! dogrusu tizerinde a ve b sayilan gésterilmistir,

-3 -2 -1 0 1 2 3

2 a b 5 o
Buna gore, |\ 7 ve a.b sayilannin kilgiikten biiyage

dogru siralanigt asagidakilerden hangisidir?

b_a b a
A) a<b<a.b B)aAb<E<E

a b a b
C) E<§<a4b D) aAb<—E<—a—

6. {2.8,57,8} Kiimesinin elemanlan kullanilarak
A+B=D+E
sartini saglayan rakamlan birbirinden farkli beg basa-
makli ABCDE dogal sayilanindan kag tanesi 4 ile tam
bélinebilir?

B)2 03 D)4 )5

A1

gn Gevrecl Ulagim Rayh Sistem
35.103 arag trafikten

/‘f/ ;
rtalama ”ﬁ

asarrufu saglaniyor.

1

I. Gunlik ortalama
| gekiliyor.

|

|

'« Busayede gunluk of

&

Yukaridaki reklamda beli
figinde 4200 aracin gunlil
TLdir?

|

2.108TL akaryakit

rtilenlere gore, bu gehrin tra-
K ortalama yakit tilketimi kag

C) 180000
E) 360000

A) 120000 B) 150000

D) 240000

Rakamlan birbirinden farkll U¢ basamakl bir dogal saynin
onlar basamagindaki rakam diger iki basamaktaki rakam-
larin garpimina esit ise bu saylara “carpan” sayilar denir.

Buna gére, en bilyik carpan say! ile en kigiik carpan
sayinin toplami kagtir?

A) 630 B) 635 C) 645 D) 735 E) 745

TYT Deneme snav 2
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1. disk 2. disk

Sekilde verilen ayni blyikliikte ve 4 esit bélmeye ayriimig
dairesel diskler paralel iki yolda ayni anda karsilikh olarak
birbirine dogru hareket ettiriliyor. Disklerin boyali olmayan
kisimlan seffaftir,

Birinci disk tam turunu 2 saniyede tamamlarken, ikinci disk
4 saniyede tamamlamaktadir.
Buna gére, ayni anda harekete bagladiktan 13 saniye

sonra ayni hizaya gelen disklerin gérintiisii agagidaki-
lerden hangisi olur?

&

A

10. iginde pozitif dogal sayilarin yazili oldugu m sembo-

lintin degeri, bu saylarin en kiiglk ortak katindan en bi-
yik ortak béleninin gikariimast ile olusturulan saylya esittir.

Ornek: @@ =58

Buna gére,

olduguna gére, A.B garpiminin alabilecegi farkh deger-
ler toplami kagtir?

A3 B)6 C)8 D) 11 E)14

TYT Deneme Sinay 2

Hesap makinesinde v2x+30 garpma iglemini yapmak igin

sirasiyla
a (o =]

tuglarina basmak gerekmektedir.

Nilay, v3 x V12 iglemini bu hesap makinesi ile yapmak isti-
yor. Tuglara basarken tusuna ikinci kez basmayi unu-
tuyor.

Buna gbre, makinenin gostergesinde yazan sayinin en
yakin oldugu tam sayi degeri islemin dogru sonucun-
dan kag fazladir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E)18




|
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12. a, b ve c birbirinden farkli tam sayilar olmak (izere, asagi-
da ondalik gosterimleri verilen sayilarin sayi dogrusundaki
yerleri gdsterilmistir.

b,ac a,bc c,ba
¥
0 1 2 3

Buna gére, a+b + ¢ toplami kagtir?

A2 B)3 04 D)5 6

14.

Sekil |

13. Asagida bir aracin yola giktig1 noktadan a km uzaklikta by-
lunan bir mola noktasi gdsterilmistir.
Mola noktasi

akm

Buna gére, ara¢ mola yerine ulagana kadar aracin mola
yerine olan uzakhgninin (x) alabilecegi degerleri goste-
ren ifade agagidakilerden hangisine esit olabilir?

C) [x-al<a

A) [x]<a B) [x-a|<0

D) |x+§|s§ E),x— ‘s

N

&
2

Sekil Il

Yukarnidaki Sekil I'de duvar Gzerindeki Ali ile zemindeki Can'in kafalarinin st noktalan arasindaki uzaklik 2,5 metredir. Ali ve Can
Sekil I'deki gibi yer degistirdiginde bu uzaklik 1,5 metre olmustur.

Buna gére, duvarin zeminden yiiksekligi kag metredir?

B)1,8

A) 1,6

19 D)2 E)2,1

TYT Deneme Sinavi 2
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15. Asagida Sekil - 1 ve Sekil - II'de her litre arasi es bolmelere
aynimig 2 ve 3 litrelik kaplar gsterilmistir.

Sekil-2

Sekil-1’deki suyun tamami Sekil-2’deki suyun iizerine
bogaltilirsa 2. kapta su seviyesi kag litreyi gosterir?

A) 2,40 B) 2,45 C) 2,50 D) 2,55 E) 2,65

16. Okulun basladig ilk hafta babasindan harglik alan Buket,
her giin ayni tutarda para harciyor. Kalan parasini da ikinci
hafta aldigi hargliga ekliyor. ikinci haftada da her giin birinci
haftadaki ile ayni tutarda para harciyor. ikinci hafta kalan
parasinin zamana bagl degigimini gosteren dogrusal iligki-
nin grafigi asagida verilmistir.

Para (TL)

| 78'\

36

___._——> Zaman (Gin)
7

Babasi her iki haftada da esit tutarda harglik verdigine
gére, Buket'in haftalik harghigr kag TL'dir?

A4z B) 60 o) 72 D) 84 E) %6

mn”'PmeSmawz

17.

Bir manavin iki haftalik siire boyunca portakal aligi ve satig!

ile ilgili agagidaki bilgiler verilmigtir.

« ik hafta her giin, iginde a tane portakal olan kasalardan
b tane aliyor ve giinde ¢ tane portakal satiyor.

o ikinci hafta her gun, iginde b tane portakal olan kasa-
lardan c tane aliyor ve giinde a tane portakal satiyor.

Buna gore, baglangigta hig portakal olmayan manavin

bu iki hafta sonunda elinde kalan portakal sayisinin ifa-

desi agagidakilerden hangisidir?

A) 7.(a+c).(b-1) B) 7.(a+c).(b+1)
C) 7.(b+¢).(a-1) D) 7.(b+c).(a+1)
E) 7.(a+b).(c-1)

. Birinin yag, diderinin yaginin 3 katindan 12 eksik olan iki

kiginin yaslarinin toplami ile yaslarinin farki sirasiyla 11 ve 4
ile orantilidir.

Buna gbre, bu kisilerden kiigiik olanin yasi kagtir?

A) 12 B) 14 0 15 D) 18

E) 21
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19. Bir kafede satilan bir fincan Tiirk kahvesi ve bir bardak ga-
i g 3. : 7 =
yin maliyetleri orani 2 iken satig fiyatlan oran 7 tar.

Bir fincan kahvenin satigindan elde edilen kér, bir bardak
gayin satigindan elde edilen kanin 3 katidir.

Buna gére, bir bardak gayin satigindan elde edilen kar
yizde kagtir?
A) 10 B) 15 C)20

D) 25 E) 50

20. Bir toptanci, birim maliyeti ayni olan kalemleri iginde bulu-
nan kalem sayilarina gére Gg farkl sekilde paketliyor. Ardin-
dan paketleri A, B ve C kirtasiyelerine satiyor.

Asagida bu satigla ilgili bilgiler verilmektedir.

Paket
sayisi

Bir paketteki

Toplam
satig fiyat,

kalem sayisi

o

x

Al %30 | 1560TL
B 20 12 %25 3600TL
S %50 2160TL

Buna gbre, x+y toplami kagtir?

A) 24 B) 25 C)28 D) 30 E) 32

o

{eis

21. Asagida 45 kisilik bir otobusin tekli ve Giftli koltuklannin bi-
Jet fiyatlan verilmistir.

Tekli Koltuk
(Kisi bag!)

AT

PRRAR e

/ Giftli Koltuk
(Kisi bag!)
54 TL

Sefere gikan bu otobUste 16 bog koltuk oldugu goraliyor.
Giftli koltuklarda oturan yolcu sayisinin, tekli koltuklarda
oturan yolcu sayisinin 2 katindan 2 fazla oldugu gordliyor.

Buna gbre, otobiisiin bu seferi igin satilan biletlerinden
kag TL gelir elde edilmisgtir?

B) 1704 C) 1798

A) 1656

D) 1812

E) 1836

22,

Yerden en fazla 158 cm yikseklige ulagabilen Ali, arkadag-
lanyla futbol oynarken top yerden ytiksekligi 213 cm olan
agacin dalinda kalmigtir. Ali topu almak igin uzandiginda
yetigememis, yakindaki merdiveni kullanmak zorunda kal-
migtir.

Merdivenin ardigik iki basamagi arasindaki mesafe ve
ilk basamagin yerden yiiksekligi 15’er cm olduguna
gore, Ali en az kag basamak gikarsa topa ulagmig olur?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

TYT Deneme Sinavi 2
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23, Bir futbol liginde oynanan maglarn sonucuna gore ta
kma galibiyet durumunda 3, beraberiik durumunda
1 puan verilmekte, yenilgi durumunda i
' da is i
mektedir. € puan verilme-

Bir takim bir sezonda oynadig: 40 magta en az onar kez
galibiyet, beraberlik ve yenilgi aldigina gére, bu takimin

sezon g

¥ §1 puan 5
ne esit olamaz? cen hanglsl
A) 40 B) 41 C)53 D) 69 £)70

24. Tamami su dolu olan bir stirahideki suyun 15 0, kirmizi ve

yesil renkli gizgilerle esit hacimli i bélmeye aynimig 120 mi- (:m.s
lilitre hacmindeki bog bir bardaga dokiilirse bardaktaki su
ylksekligi Sekil - I'deki gibi yesil izginin Uzerinde bir sevi-
yeye gelmektedir. Eger stirahideki suyun 1; { bog bardaga
dékiiliirse bardaktaki su yiiksekligi Sekil - II'deki gibi kirmizi

ile yesil gizgi arasindaki bir seviyeye gelmektedir.

Sekil - | Sekil - 11

Buna gére, siirahinin alacagi suyun hacmi ml cinsinden

asagidakilerden hangisi olabilir?

A170  B)180  C)200 D)2s0  E)330

TYT Deneme Sinays 2

25, Omer Bey, e-ticaret yapmak igin www.kitapokulda.com adl
bir aligveris sitesi kuruyor. Talepleri karsilamak igin Ayse’nin
de aralarinda bulundugu dort kisiyi ige aliyor. Omer Bey, Ug
aylik satislan degerlendirdiginde satiglarin her ay bir onceki
aya gére % 20 arttigini goriiyor. Daha sonraki her ay iin bir
kisiyi ise almaya karar veriyor.

Her ay ayni arhigin devam ettigi aligverig sitesinde cali-
san Ayse’nin, besinci aydaki is yiki ilk aya gore nasil
degisir?

(isten ayrilan olmayip, her galisan esit miktarda is yapmak-
tadir)

B) % 10,7 azalir.
D) % 15,2 artar.

A) % 25,2 artar.
C) % 1,25 azalir.
E) % 38,24 artar.

26.

€3
A K L M N T B

A ve B kentleri arasindaki yol 6 esit araliktan olusmaktadir.

Hizlan orani 2 olan iki arag ayni anda A kentinden sabit hiz-
larla harekete bagladiktan sonra B kentine ugrayip bekle-
meden tekrar A kentine gidiyorlar. A kentine gelince tekrar
B kentine dogru hareket ediyorlar.

Bu sekilde durmadan ayni hareketi tekrar eden iki arag
ayni yénde hareket ederken ilk kez hangi noktada yan
yana gelirler?

A A B)L

oM D)T

E)B
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27.

28.

)

a, b ve ¢ birer tam say olmak Uzere,
p: “a+b toplami tek sayidir.”
q: “b+c toplami tek sayidir.”
r: “a gift sayidir.”
Snermeleri veriliyor.
(pPrg)=r
onermesi yanlg olduguna gére; a, b ve ¢ sayilarinin

tek veya ¢ift olma durumu icin agagidakilerden hangisi
dogrudur?

_a_ b <
A Gift Gift Tek
B) Tek Gift Gift
C) Tek Gift Tek
D) Gift Tek Gift
E) Tek Tek Tek

Asagida gosterilen yiksekligi ayarlanabilen tabureler tstd-
ne konulan 70 kilograma kadar (70 kg dahil) agrrliklarda
herhangi bir esneme yapmamaktadir. 70 kg'den byl
agirliklar iin agirk degerinin 70'den fazla olan miktar ile
taburenin yiksekliginin cm cinsinden kisalma miktar ara-
sinda dogrusal bir iligki vardir.

Baglangigta oturma yerinin yerden yiiksekligi 100 cm olan
tabureye, 88 kg agirhginda biri oturdugunda yiikseklik 92
cm olarak tespit edilmistir.

70 < x < 160 olmak iizere, x kg agirhginda biri tabureye

oturdugunda taburenin yerden yitksekligi cm cinsinden
agagidakilerden hangisine esit olur?

1180 -4x
9

1260 - 5x
8

1040 -3x

A) 5

B) C)

1120-7x
10

1200 - 5x

D) 9

B

Ac{1,2,3,4,5,6}

olmak iizere, AU{1, 2} kiimesinin eleman sayisi 5 olacak
bigimde kag farkh A alt kiimesi yazilabilir?

A4 B)8 c)12 D) 16 E)20

30. Asagidaki grafikte bir otele dort ay boyunca gelen yerli ve

yabanc! turist sayilan gosterilmistir.

Turist sayisi
2000
= Yerli
1500 Yabanci
1200

Mayis Haziran Temmuz Adustos fylay

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhistir?

A

Grafikteki dért ay boyunca otele gelen yabanci turist

sayisl, yerli turist sayisindan 500 fazladir.

B) T%mmuz ayinda otele gelen turist sayisi, haziran ayina
gore %28 azalmigtrr.

C) Agustos ayinda gelen yabanc turist sayisl, yerli turist

sayisindan %40 fazladir.

D,

Otglin e_:n gokv turist adirladigr aydaki turist sayisi, en az
turist agirladi§i aydaki turist sayisindan %100 fazladir.

E) Otele gelen aylik ortalama turist sayisi 2275'tir.

TYT Deneme Sinav 2



31.

vt

Asagidaki sekilde krokisi verilen bir mahallenin bazi yollan
gosterilmistir. Yollarin her iki tarafi birbirine paraleldir.
[AB//CD//EF ve KC//FL dir.

veril gore x ile
kag derecedir?

aginin olgusi

A) 15 B) 25 C)35 D) 45 E) 55

32. Asagidaki sekilde bir pencere ve bu pencere agildiginda

olugan agilar gosterilmistir.

Pencere Ust kismiyla a derecelik agl yaparak agilirsa alt kisi-
minda 2a derecelik agl, b derecelik ag yaparak agildiginda
ise alt kisiminda 7b derecelik agi olusmaktadr.

70y

Buna gore, bu pencere iist kisimla (a+b) derfacellk agl
Yapacak bigimde agilirsa yukaridaki sekilde gosterildigi
gibi alt kisimda kag derecelik ag1 olusur?

A 64 B) 66 c) 68 D) 70 E) 72

M Denere Sinay 2

33. Asagidaki krokide Ahmet'in yasadigi semtin bir kismi vel-
rilmigtir. Ahmet, A noktasindaki evinden Gikip dogrusa!' b_ll'
sekilde yolun kenarindan B noktasina kadar 136 m yurd-
diikten sonra yine dogrusal sekilde yaya gegidinden ge-
6ip C noktasina varmistir. Yol kenarindan diiz bir sekilde D
noktasina kadar 66 m yriidiikten sonra yaya gegidinden
kargtya duiz bir gekilde yirityip E noktasina varmigtir.

Tekrar E noktasindan diiz bir sekilde 100 m kadar yriidiik-
ten sonra kafeye gelen Ahmet'in karsidan karsiya gegerken
gectigi yollarin genisligi esit olup 4 m'dir.

Buna gére, Ahmet'in evinin kafeye olan uzakhig kus
ugumu kag metredir?

A) 250 B) 200

C) 180

D) 150

E) 120
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34.

A noktasinda 4 birim boyunda olan Ali B noktasinda bu-
lunan duvarn tepesindeki noktadan C noktasindaki
12 birim ylksekligindeki duvann tepesini gorebiliyor.
Ali'nin B noktasindaki duvara, B noktasindaki duvarin
C noktasindaki duvara uzakliklan esittir. On yizi kirmizi, arka yiizi mavi renk olan, ABCD dikdort-
geni bigimindeki kagit pargas gekildeki gibi EF boyunca

v
Yukaridaki verilere gore, Ali B noktasindaki duvara olan =\$""§‘

& dsesi A kogesi kismaktadr.
uzakhg kadar geri gekilirse C noktasindaki duvarin kag katlandiginda, C késesi A kogesiyle gakig I
birimiik kismim griir? iki kat olan bélgenin alani 30 birimkare ve |AD| =6 birim
3 5 olduguna gére, ABCD dikdértgeninin gevresi kag birim-
M1 B 5 C)2 D)5 E)3 dir?
A) 42 B) 48 C) 52 D) 56 E) 60
36. A
D, D
B C B 7
G &

Yukandaki sekilde ABC tiggen bigimindeki k&gt [DC] boyunca katlandiginda sekildeki gibi A noktas: A' noktastyla akigmaktadr

|BD| =6 birim, |BA'| =5 birim ve |DA’| =4 birim olduguna gére kagudin kati

&nceki gevresi kag birimdir?

B) 35 C)
A) 40 ) ) 30 D) 25 p 2

TYT Deneme SR 2
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37. Kare bigiminde bir ercevenin A ve C koselerinden bir lasti
agagidaki sekilde gsterildigi gibi gerdiriliyor, Den bir lastik
karenin kenar uzunluguna esit bir qubuk ,isti“ina!;a f]onré
bir noktasindan ve B késesinden yerle§tiri|iy0,9 erhangi

D G D G

A B A B

Yukarida verilenlere gore, x ve y ile gésterilen agilarin
olgileri toplami kag derecedir?

A) 30 B) 45

38. Asagidaki sekilde kare bigiminde metal levha bir demir gu-
buk yardimiyla dengede tutulmaktadir. Demir gubuk zemin
ile 30° lik agi yapmaktadir.

Zemin

nin zemine uzakhdr sira-

Kare levhanin A ve B kdgeleri X
siyla 6 ve 4 birim olduguna gore demir gubugun boyu
kag birimdir?

A) 10 B) 15 ©) 20 D) 25 E) 30

™ 0ereme s g

39. Aynt uzunluklan a, b ve c birim olan bir dikdértgenler priz-
masinin yizey alani; Alan=2(ab+bc +ac) formiiliiyle hesap-
lanir.

Hacmi 216 birimkiip olan tahtadan yapilmig kiiplerden iki
tanesi birer ylizeyleri tam ortigecek sekilde birbirine yapig-
tinhyor. Tek parga olan tahta blok en kiigiik yizeye paralel
olacak bigimde (g yerden kesilerek dort 6zdes parcaya ay-
nlyor.

Buna goére, olugan pargalardan birinin yiizey alani kag
birimkaredir?

A) 112 B) 128 ) 136 D) 144 E) 156

B

Yukandaki sekilde 9 adet birim kiiple olusturulan bir yapi
gosterilmistir.

Buna gére, A ile B noktalan arasindaki uzaklk kag bi-
rimdir?

c)9 D)8

B) 10 g7

A 11
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- FEN BILIMLERI TESTI -
DIKKAT : 1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloil (15-2
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin aynilan kisi

0) alanlarina ait toplam 20 soru vardir,
mina isaretleyiniz.

Bir bilimsel makalede Guneg'in yluzey sicaklid), yarigap: ve
yas! agadidaki tabloda verilmigtir.

Yuzey sicakhgt Yaricap Yas

(C) (m) i)

Buna gore, bu makalede hangi niceliklerin birimleri
birim si (S1) uygun veril ir?

A) Yalniz ylizey sicakh@

B) Yalnizyangap

C) Yalnizyas

D) Yizey sicakhidi ve yanigap
E) Yuzey sicakhid ve yag

Sicaklik

K

Verilen ist
0

Saf K, L, M kati maddelerinin sicakiik-verilen isi grafigi se-
kildeki gibidir. Kile L maddelerin 6z 1silar, L ile M maddele-
rinin ise kitleleri birbirine esittir.
Buna gore,

1. K maddesinin kitlesi L ninkinden kuguktar.

Il. K maddesinin Is siast M ninkine esittir.
1Il. L maddesinin 6z isist M ninkinden kugUktr.

yargilanindan hangilerl dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) livelll E)lvelll

3. Dogrusal bir yolda sabit hizla ilerleyen bir tren K gibi bir
noktadan gegtidi anda fren yaparak L noktasinda duruyor.
Trenin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz (m/s)

10

Zaman (s)
0
Buna gére, K noktasindan L noktasina kadar trenin hizi-
nin (v), ivmesinin (a) ve yer degistirmesinin (Ax) biyiik-
liklerinin degigimi igin agagidakilerden hangisi dogru-

dur?

v a Ax
A) Azalr Degismez Artar
B) Arar Azalir Azalir
C) Degismez  Artar Artar
D) Azalr Azalir Degigsmez
E) Azalr Degismez Azalir

:I:dégrend ak.véryumdaki suya gdnderdigi K igik 1ginini
a L ve M gibi iki 11ga aynidigini goriyor.

Buna gé

na gore, agagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?
A) @ ar'tl.rllrnaya baglanirsa, L ve M nin distigi nokial’

birbiring yaklagir,
B) Si
C)) Ku, L ve Migiklarina farkii kinima indisi gostermisti:
= 1191 kansim renklerden olugmustur.
Ei II:I§(?|n|n rengi kirmizi, M ninki mavi olabilir.
191ginin rengi yesil, M ninki sari olabilir.

")
TYT Denemé snav+
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'/ 5. Aymmaddedenyapilmis aynitlan ve yiikseklikleri r olan asagidaki igi dolu kati cisimlerden hangisinin kendi agirhgina kars
4 dayanikhlig: digerlerinden daha fazladir? (x = 3 aliniz,)

A B)

L K
Sekil-| Sekil-ll

I

% Diisey kesiti Sekil-| deki gibi olan pistoniu kap igine az sigi-
[ rilmis bir B balonu konuluyor. Piston K Po}daflndar? L nokj
tasina kadar gekildiginde balonun gorunumu Sekil-Il deki
gibi oluyor.

Buna gére, bu deneye dayanarak;

Beyaz bir perde 6nline K, L noktasal istk kaynaklari ve ize-
rinde dairesel delik olan P levhasi sekildeki gibi yerlestiril-
diginde perde Uzerinde 1, 2 ve 3 bolgelerinde sirasi nemli
olmaksizin biri tam gélge, biri yan gélge, biri aydinlik olu-

I Kapal kaplardaki gazin madde miktar artinlirsa basin- yor.
cada artar. ) Buna gére, numaral bélgelerin gélge durumu asagida-
Il. Kapali kaplardaki gazn yalniz basinei azalirsa hacmi kilerden hangisindeki gibi olur?
artar. ;
Ill. Esnek bir balonda ig ve dig basin¢ birbirine esit olur. 1 - 2“ 3
yargilarindan hangilerine ula \labilir? A) Tam golge Yan golge Aydinlik
i B) Tam goélge Aydinlik Yari gélge
(Piston sizdirmaz 6zellige sahiptir.) ‘ g“ ) ool
C) Yan golge Tam golge Aydinlik
11 A
Mlvell g)lvell G)live D) Aydnlk  Yangsige  Tam géige

D) Yalniz | E) Yalniz lll E) Aydinlik Tam gélge Yari golge
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8. C ve H elementleri arasinda olusan iki bilesikten birinin
formiilii C,H,,, digerinin C,H, dir. Bu bilesiklerde ayni mik-
tar karbon ile birlegen hidrojen elementleri arasindaki kath

C4H
R \n)i d.

oran
(CXHV 6 "

Buna gére C H, bilesigi agagidakilerden hangisidir?

A) CH, B) CH, C)CH,

D) C,H, E) CH

10

9. Xz ,Y veZ* atom ve iyonlarina ait atom numarasl, nétron
sayis, kiitle numarasi ve elektron sayisi degerleri tabloda
verilmistir.

Tabloda yer alan |, II, Il ve IV nolu degderler agagidaki-
lerden hangisidir?

1 1] m 1\'2

A Elektron Kitle Nétron Atom
sayls numarast sayls! numarasi
B Kitle Nétron Elektron Atom
) numarasi sayls! sayls numarasi
o Notron Kutle Atom Elektron
) sayis! numarasi  numarasi sayis!
D Atom Elektron Notron Kitle
) numarast sayIs! sayis! numaras!
E Elektron Katle Atom Nétron
) sayist numarasi numarasi sayis!

k, metal ve karigim oldugu bilinen K, L ve M

10. iyonik bilesi
maddelerine ait bazi szellikler tabloda verilmistir.
0daSi-  Qodas
ama [
Erime K:y:tasl cakhiginda cakhiginda
Madde Noktast Ko Elektrik  Suda Go-
(€  (©  jietkenligi Zinmesi
K 961 2193 iyi ¢oziinmez
L 803 1465 iletmez iyi
(-5)-(-2) 102-105 o
iyi B
arasinda  arasinda
Buna gore K, L ve M madd leri igin agad
hangisi dogrudur?
K L M
A) Iyonik Bilesik  Metal Kangim
B) Metal Karigim iyonik Bilesik
C) Kangim jyonik Bilesik Metal
D) Metal iyonik Bilesik Kangim
E) Kangim Metal iyonik Bilesik
TYT Deneme Sinan?




11. Baz swilar ile lgili ya,p":‘m deneylerde elde edilen gézlem 12. iri gakil taglan, tuz, demir tozu ve kum karigimi ile yapilan bir
SRR deneyde asadidaki adimlar uygulaniyor.

P ach] 1. Kangim baslangicta tartiliyor ve kitlesi 120 g olgdluyor.

2. Miknatis karigima yaklastiriidiktan sonra karigimin kitle-

X maddesinin buharlas- Hangisi daha si 110 g olgldyor.

1 ma -ISISI 2257 j/g, Y mad- yiksek kayna- 3. 110 g kanigim eleniyor ve karigimin kiitlesi 60 g 6lgull-
desinin buharlasma i1sisi ma noktasina yor.
854 jig'dir. sahiptir? 4. 60 g kangima su ekleniyor ve daha sonra stiziliyor.
1 atm basingta K mad- Ayni sicakiikta Siizgeg kagidinda kalan maddenin kiitlesi kurutulduk-
desinin kaynama noktasi hangisi  daha tan sonra 40 g lgiiliyor.

2 126 °C, L maddesinin yiksek buhar 5. Stzintinin kitlesi 90 g 6lgillyor.
kaynama noktasi 158 °C' basincina sa- "
dir. hiptir? Buna gore; )
Oda sicakliginda Z mad- I. Kangimdaki demir tozunun kutlesinin gakil taglarinin

Hangisi daha kiitlesine orani 1/5°tir.

desinin buhar basinci |
3 58,7 mm Hg, Q mad- yuksek buhar- 1I. Kullanilan suyun kiitlesi 50 g'dir.

desinin  buhar basinc lagma 1sisina lll. Kangimi ayirmak igin 4. adimda ¢dzinurlik farkindan

127,2 mm Hg'dir. Sahiptist yararlanilmigtir.
Deneylerde gézl ¢ 6re sorulan sorularin yargilarindan hangileri dogrudur?
yanitlan agagidakilerden hangisidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

5 Deney 1 Deney 2 Deney 3 D) lvelll E) I, llvelll
, A X K Q
; B Y L Q

] X K 4

D) Y K Q

E) X L z

™ 0erene s
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5 igerisinde gidala
13. X, Y, Zve T metalleri su ve derigik HCl ile ayn ayn reaksiyo- 4. Paketlenmig olarak satilan, igeri g N olmasi gere.

n stre kalmasini sadlayan ve katk,
na sokuluyor ve reaksiyonlara ait gézlem tablosu olusturu- kenden daha“unzu e -y
= deleri igeren artinlere hazir g A

Bir hazir gidadaki igindekiler etiketi agadida verilmigtir,

-

Metallerin aktiflik sirasi X > T > Y > Z olduguna gére

reaksiyonlarin gozlem tablosu agagidakilerden hangisi 255 [ !
olabilir? o ", P

o »Ayci'qe‘k vagi Stabilizator(Jelatin)
su Palm yagi
Reaksiyon X Y r4 T
- murta sarist Koruyucu (Sodyum benzoat)
A) Suile Hizh Vermez Vermez Yavag YU L
Sirke Renklendirici (Karamel)
HClile Hizli Yavag Vermez Yavasg e $
Seker Aroma Verici (Vanilya)
B) Su ile Yavag Vermez Vermez Hizli o4l
Emiilgator (Lesitin) Tuz
HClile  Yavas Vermez Yavas  Hizli '
C) Suile Hizli  Vermez Vermez Yavas Bu hazir gidada deler igin

yanhigtir?
HCl ile Hizl  Vermez VYavas Yavag den hangisi yanh

D)  suile Vermez Yavag Hizhi  Vermez A) Yapisinda katki maddeleri bulunur.
B) Ya@in gidaile kangmasini dnlemek igin emulgator kulla-
HCl ile Yavag  Yavag Hizh  Vermez ) Yagng :
nilmigtir.
E) Suile Hizli Yavag Vermez Vermez C) Lesitin hodrofil ve hidrofob ug igerir.
HClile Hizh Yavas Yavas Vermez D) Jelatin gidanin ayngmadan aynmi kivamda kalmasini

saglar.

E) Sodyum benzoat gidada bakteri olugmasini énler.

TVT Deneme S0




Hidrofilik
(Suyu seven)

P
3 —> Bag kismi
kisim

k (Fosfat + Kolin + Gliserol)
B
i —

Hidrofobik

(Suyu sevmeyen) <— Kuyruk kismi
kisim

(2 adet yag asidi)

Sekilde bir fosfolipit molekdiliniin icerdigi maddeler ve ki-
simlarinin suya gdsterdigi tepki belirtilmigtir. Bir miktar fos-
folipitin tamami saf su dolu bir kaba aktarilmis ve su iginde
asil kalmasi saglanmistir.

Belirli bir siire sonra fosfolipit molekiilleri su icerisinde
nasil bir goriintii olusturur?

16.

%10

1. ortam

Biyoloji laboratuvarinda égrenciler, osmoz olaymnin hicre-
de nasil bir degisiklik yaptigini deney ortaminda incelemek
istemiglerdir. Bunun igin yukanidaki sekilde gésterildigi gibi
%10 yogunluga sahip hiicreler, yogunlugu %10 olan izoto-
nik ortamdan alinmig; biri yogunlugu %20 olan 1. ortama,
digeri yogunlugu %5 olan 2. ortama konulmustur.

Bir saat beklendikten sonra aktarilan 1. ve 2. ortamlardaki
hicrelerde sekildeki degisimler gérilmustdr.

Giinlik yagamimizda kargimiza gikan durumlardan han-
gisi, bu érnekteki hiicrelerde gériilen sonuglarla ilgili
degildir?

A) Tath suda yasayan bazi canlilarin tuzlu suda 6lmesi

B) Topradina tuzlu su dokilen bitkinin yapraklarinin bii-
zigmesi

C) Musluk suyunda bekletilen ellerin biiziigmesi
D) Agiri su igen bir insanin midesinde siskinlik olusmasi
E) Topragi susuz kalan bir bitkinin élmesi
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17.

Sekilde gilek bitkisinin gogalmasi gésterilmigtir. Gilek s-
riniict govdesi ile toprak ylzeyinde hizla blylyip yayi-
labilen bir bitki tiradur. Gilegin toprak Ustu yapilan topraga
degdikleri yerde kokler olusturarak yeni bitkiler meydana
getirebilir. Gilek bahar aylarinda meydana getirdidi gicekle-
rin anlarla tozlagmasi sonucunda egeyli de Greyebilir.

Gilek bitkisinin Gremesi ile ilgili yukarida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Gilek hem vejetatif yolla eseysiz, hem de tohumla
egeyli Ureyebilen bir bitkidir.
B)

Gilegin vejetatif iremesi sirasinda gdvdedeki hicreler
mitoz béliinme ile kok yapisini olusturur.
C

Govdenin yeni kokler olusturarak meydana getirdig

bitkilerin genetik yapilan birbirleri ile aynidir.

D) Mitoz boliinme, gilekte striinlicti gdvdenin topraga de-
gen kisimlarindan yeni gileklerin olusmasini saglar.

E

Stiriiniicti gévde (stolon) ile olusan yeni bitkide kék ve
gévdenin kalitsal yapisi birbirinden farklidir.

18. Tanmsal iretimde verim disikligu gerekgesi ile topragini
analiz ettiren bir giftgiye gikan sonuca gore ya topragini 1 yil
dinlendirmeli ya da topragina baklagil ekimi yapmasi tavsi-
ye edilmistir.

Buna gore ciftcinin toprag § den
azhig s6z dur?

A) Azot

B) Potasyum

C) Demir

D) Organik madde
E) Fosfor

19. Kan uyusmazllgl,
1. annenin Rh", babanin Rh*,
\I. annenin Rh*, babanin R,
1Il. annenin Rh", gocugun Rh*,
V. annenin Rh*, gocugun Rh”

yukaridaki durumlardan hangilerinde gorilebilir?

B)lvelll
E)l,llvelV

Alvell C)livell

D)live IV

20. Asagida bir hiicrenin mitoz bélinmesine ait evreler veril-

migtir.
@“@‘\
interfaz  Protaz

Metataz  Anafaz Telofaz

Buna gére béliinme gegiren hiicre ile ilgili,
I. Kromozom sayisi 2n=2'dir,

Il Profaz evresinde tetrat olu:

? umu ve krossing-over goz-
lenir. $ ssing-over g
.

& Anafaz evresinde mikrotibiller gérev alir.
. Telof i i
faz evresinde kromatin iplikler kisalip kalinlasarak

kromozomlar olusturur,
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvel
g B)lvem c)lvell
D
) llve v )L, live IV

TYT Deneme Sna?



